
YAŞLARI KÜÇÜK
SUÇLARI BÜYÜK
Son 10 yılda yüzde 17,47 artış gösteren suça sürüklenen çocuk 
sayısı 2025’te 186 bin 256’yı buldu. Çocuklar ağırlıklı olarak kasten 
yaralama, hırsızlık, dolandırıcılık, yağma, tehdit gibi suçları işledi

SON yıllarda suça sürüklenen çocuklar 
konusunda dikkat çekici bir artış yaşan-
dı. Türkiye’de 0-17 yaş aralığında 21 
milyon 817 kişi bulunuyor. Nüfusun 
yüzde 25,5’ine tekabül eden bu oran, 

Türkiye’de yaşayan her 4 kişiden 1’inin çocuk 
yaşta olduğunu gösteriyor. Mevcut veriler doğ-
rultusunda 2025’te suça sürüklenenlerin sayı-
sı yaklaşık yüzde 0,88. 2015’ten 2025’e geçen 
10 yıllık sürede suça sürüklenen çocuk sayı-
sı yüzde 17,47 artış gösterdi. Suça sürüklenen 
çocuk sayısı 188 bin 926 olarak 2024’te kayıtla-
ra geçerken, bu sayı 2025’te bir önceki yıla göre 
yüzde 1,4 düşüşle 186 bin 256 oldu. 

KORKUNÇ TABLONUN 
BİR ÇOK NEDENİ VAR

ADALET psikolojisi üzerine üniversitelerde eği-
tim veren avukat Cemalettin Gürler ise korkunç 
tablonun nedenlerini şöyle sıraladı. “Bir yandan 
ekonomik yoksunluk, bir yandan kolay, çabuk, 
hızlı para kazanan kişiler ve yapıların varlığı 
bunda etkili. Ayrıca oluşan ekonomik uçurum-
lar, bölgesel kültürler, inançlar, duygular, duruş-
lar, düşünüşler... Ceza infaz hukukunda çocuğu 
kollayan hükümler, suç örgütlerinin elinde suç-
luyu koruyan birer ‘zırh’ oldu. Bugün toplumda 
en çok tartıştığımız konu da cezasızlık algısı.”

“BU HASARI TEMİZLEMEK 10-20 YIL ALIR”
GÜRLER, “Saçları yanlardan ve arkalardan sıfı-
ra yakın, hepsi aynı model. Üstte genellikle 
şişme mont veya geniş bir kıyafet, altında rahat 
spor bir pantolon veya eşofman. Hepsi çok ben-
ziyor. Bu bir trend değil, delil karartma yönte-
mi. Çünkü bir eylemi işlediğinde aynı kıyafetten 
o bölgede 100-500 kişi olduğunda suç işleyeni 
tespit etmek çok zor. Motosikletle kurye işi çok 
yaygınlaştı ve maske takan veya kask takan suç 
örgütü elemanları türedi. Suç işleyenler hakkın-
da ıslahevlerinin, cezaevlerinin de önce ıslah 
edilmesi gerekiyor. Bu uzun vadeli bir çalışma, 
bu hasarı tamir etmemiz en az 10 yıl ya da 20 
yılımızı alacak.” dedi. AA

Refah Sınır 
Kapısı yaya geçişine açıldı
MAYIS 2024’ten bu yana İsrail’in işgali altında 

bulunan Gazze ile Mısır sınırında yer alan Refah 
Sınır Kapısı’nın, çift yönlü olarak yaya giriş-

çıkışına açıldığı duyuruldu. İsrail güvenlik kaynağı, AA 
muhabirine, Gazze’nin dünyaya açılan noktası Refah Sınır 
Kapısı’nın, bölgedeki güvenlikte rol alacak Avrupa Birliği 
(AB) Sınır Destek Misyonu (EUBAM) çalışanlarının bölge-
ye ulaşmasının ardından yayalar için iki yönlü açıldığını 
aktardı. Gazze’nin dünyaya açılan kapısı Refah, 2 yıl ara-
dan sonra açılırken, İsrail basınına göre günde 150 kişinin 
çıkışına, 50 kişinin geri girmesine izin verilecek. AA

TÜRKİYE’DE HER YIL 180 BİN ÇOCUK SUÇA KARIŞIYOR!
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68. Grammy Ödülleri 
sahiplerini buldu

Havalar 4 derece
daha soğuyacak

MÜZİK dünyasının en prestijli ödül-
leri arasında yer alan Grammy Ödül-
leri’nin kazananları, ABD’nin Los 
Angeles kentinde düzenlenen törenle 
açıklandı. “Yılın Şarkısı” ödülünü Bil-
lie Eilish “Wildflower” ile kazanırken 
“Yılın Albümü” ödülünün sahibi ise 
Bad Bunny’nin “Debi Tirar Mas Fotos” 
adlı albümü oldu.”En İyi Yeni Sanat-
çı” ödülünü Olivia Dean kazanırken 
Lady Gaga, “En İyi Pop Vokal Albüm” 
ödülünün yanı sıra “En İyi Dans/Pop 
Kaydı” ödülünü de “Abracadabra” ile 
aldı. “En İyi Müzik Videosu” ödülü ise 
Doechii’nin “Anxiety” adlı çalışması-
na verildi. Film ve televizyon müzikle-
ri alanında “En İyi Film/TV Müzikleri 
Albümü” ödülünü Ludwig Göransson, 
“Sinners” filmiyle kazandı. AA

AFET Koordinasyon Merkezinin 
(AKOM), Orta Akdeniz ve Balkan-
lar üzerinden gelen sistemlerin bir-
leşmesiyle İstanbul genelinde şiddet-
li yağışlar olduğu, yağışların ilerleyen 
saatlerde fırtınayla birlikte etkisini 
daha da artırmasının beklendi uyarı-
sı yaptı. Açıklamada “Hava sıcaklık-
larının 2-4 derece daha azalmasıyla 
birlikte “Silivri, Çatalca, Arnavut-
köy, Büyükçekmece ve Başakşehir 
gibi İstanbul’un Batı Yakası’nda kalan 
bölgelerde yağışların karla karışık 
yağmur ve yer yer kar şeklinde görül-
mesi öngörülüyor. Soğuk çarşamba 
gününden itibaren ise bahar değerle-
rine, 15 dereceye döneceği belirtili-
yor.” ifadelerine yer verildi. AA

18 milyon öğrenci,2025-2026 eğitim öğretim yılının ikin-
ci döneminde ders başı yaptı. İstanbul’da yarıyıl tatilinin 
ardından eğitim ve öğretim yılının ikinci dönemi “Bay-
rak Sevgisi” temasıyla başladı. Kentte eğitim ve öğretim 
yılının ikinci döneminin ilk gününde okullarda düzen-
lenen programa okul müdürleri, öğretmenler, öğrenci-
ler ve veliler ellerinde Türk bayraklarıyla katıldı. İstiklal 
Marşı’nın okunması ve saygı duruşunun ardından kürsü-
ye çıkan öğrenciler bayrak temalı şiirler okudu. Vatan ve 
bayrak sevgisiyle dolu öğrenciler tatil dönüşü 2. eğitim 
yılına coşkulu bir şekilde sınıflarını doldurdu. AA

İstanbul’da ocakta fiyatı bir önceki aya göre en çok artan 
ürün uçak bileti, en çok düşen ürün ise kadın elbisesi oldu

Kente su 
sağlayan baraj 
ve göletler 868 
milyon 683 
bin metreküp 
biriktirme 
hacmine 
sahipken su 
miktarı dün 
itibarıyla 
262,55 milyon 
metreküp olarak 
kaydedildi...

İste İTO’ya göre fiyatı
en cok artan ürünler

Yağış arttı barajların
su oranları yükseldi

İ
STANBUL Ticaret Odası 
(İTO), ocak ayında pera-
kende fiyatı en fazla artan 

ve azalan ürünleri açıkladı. 
Buna göre, ocakta bir önceki 
aya göre indekste yer alan 336 
ana üründen 248’inin fiya-
tında artış izlenirken 38 ürü-
nün fiyatı azaldı. Ocakta fiya-
tı en fazla artan ürün yüzde 
66,63 ile uçak bileti oldu. 
Bunu yüzde 57,95 ile yeşil 
soğan, yüzde 50 ile diş mua-
yene ücreti, yüzde 48,83 ile 
patlıcan, yüzde 48,40 ile sala-
talık, yüzde 48,29 ile kabak, 
yüzde 47,02 ile taze fasulye, 
yüzde 37,19 ile maydanoz, 
yüzde 37,14 ile otopark ücreti 
(saatlik), yüzde 36,86 ile dol-
malık biber, yüzde 36,63 ile 
ev hizmetleri, yüzde 36,29 ile 
domates izledi. Fiyatı en çok 
artan diğer ürünler ise yüzde 
35,68 ile resmi evraklarla ilgi-
li ücretler, yüzde 35,25 ile diş 
çekme ücreti, yüzde 34,20 ile 
diş dolgu ücreti, yüzde 25,71 
ile kargo ücreti oldu. AA

İ
STANBUL Su ve Kanalizasyon İda-
resi İSKİ verilerine göre 7 Aralık’ta 
yüzde 17,12 seviyelerine kadar 

düşen İstanbul’a su sağlayan barajla-
rın ortalama doluluk oranı, yağışların 
ardından yükselişini sürdürerek yüzde 
30,25’e çıktı. 

Yılbaşından bugüne kadar 145,1 mili-
metre yağış düşen barajların doluluk 

oranı bir ayda yüzde 11,48 oranında 
arttı. Su miktarı Ömerli’de yüzde 44,28, 
Darlık’ta yüzde 49,19, Elmalı’da yüzde 
84,93, Terkos’ta yüzde 18,24, Alibey’de 
yüzde 24,63, Büyükçekmece’de yüzde 
21,16, Sazlıdere’de yüzde 17,78, Istran-
calar’da yüzde 56,78, Kazandere’de 
yüzde 7,13, Pabuçdere’de yüzde 9,23 
olarak hesaplandı. AA
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DIŞ Hekimi Dr. Tahir Ataöz-
den, ağız, boğaz ve yemek 
borusunun sindirim siste-
minin ilk savunma hattını 

oluşturduğunu belirterek, bu böl-
gelerde mikroorganizma yükünü 
azaltmaya yönelik yanlış uygulama-
lara karşı uyarılarda bulundu.  

Ağız, boğaz ve yemek borusu-
nun sindirim sisteminin ilk savun-
ma hattı olduğunu belirten Ataöz-
den, bu bölgelerde mikroorganizma 
yükünü azaltmaya yönelik yanlış 

bilinen uygulamalara dikkati çeke-
rek, “Özellikle alkolün ‘iç dezen-
fektan’ olarak algılanmasının bilim-
sel bir karşılığı yoktur. Yüksek 
orandaki alkol, ağız ve boğazda kısa 
süreli olarak bazı mikroorganizma-
ları azaltabilir. Ancak bu etki geçi-
cidir. Düzenli alkol kullanımı ağız 
mukozasında kuruluğa, tahrişe ve 
uzun vadede ciddi sağlık risklerine 
yol açabilir.” ifadelerini kulandı. 

Ataözden, toplumda doğal yön-
temlere yönelimin arttığını ancak 

bunun bilimsel temelden kopma-
ması gerektiğini vurgulayarak, 
“Ağız ve boğaz sağlığını koru-
manın en etkili yolu düzen-
li diş fırçalama, diş ipi 
kullanımı, uygun ağız 
gargaraları ve dengeli 
beslenmedir. Alkol sağ-
lık amacıyla kullanılma-
malı, sarımsak ve baha-
ratlar ise destekleyici 
unsur olarak görülmeli-
dir.” dedi. AA
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AĞIZ VE
DIŞ SAĞLIĞI
TEMIZLIKTEN GEÇER

Çiğneme, yutma ve 
konuşmanın yanı 
sıra sosyal ilişkileri 
de etkileyen ağız 
ve diş sağlığını 
korumak temizlik ve 
muayeneden geçer

Bugün senin için iletişim trafiğinin zirve 
yaptığı bir gün! Yakın çevren, kardeşlerin veya 
komşularınla olan diyalogların hız kazanıyor. 
Merakın çok yüksek; yeni bir şeyler öğrenmek, 
kursa başlamak veya kısa bir yolculuğa çıkmak 
için harika bir enerji var. Sözlerinle insanları 

ikna etme kabiliyetin bugün çok yüksek.

Bugün “arka planda” kalmak ve zihnini dinlen-
dirmek isteyebilirsin. Ay’ın İkizler’deki hareke-
ti, senin bilinçaltını biraz hareketlendirebilir; 

çok fazla rüya görebilir veya kendi iç dünyanda 
derin sohbetlere dalabilirsin. Kalabalık ortam-
lardan ziyade, sessizce kitabını okumak veya 

yazmak sana çok daha iyi gelecektir. 

Bugün zihnin adeta uzak diyarlara uçuyor! 
Yeni bir eğitime başlamak, yabancı dillerle 

ilgilenmek veya hayata dair felsefi sorgulama-
lar yapmak için harika bir gün. İkizler enerjisi 
senin o sosyal ve uyumlu yapını “bilgi avcısı” 
bir hale getiriyor. Uzaklardaki sevdiklerinden 

neşeli haberler alabilirsin. 

Bugün günlük rutinlerin, iş hayatın ve sağlı-
ğınla ilgili konular ön planda. İşlerini halle-
derken daha pratik yöntemler geliştirebilir, 

aynı anda birden fazla küçük görevi başarıyla 
tamamlayabilirsin. Çalışma ortamında iletişi-

min hızı artıyor; iş arkadaşlarınla bilgi paylaşı-
mı yapmak verimliliğini artıracaktır. 

Bugün odağın tamamen maddi kaynakla-
rın, yeteneklerin ve “değer” kavramın üzeri-
ne yoğunlaşıyor. Kazançlarını artırmak için 

yeni ve yaratıcı fikirler üretebilirsin. Alışveriş 
yaparken veya finansal kararlar alırken bugün 
iki kere düşünmek, farklı seçenekleri değerlen-

dirmek sana kazandıracaktır. 

Bugün senin için “sosyalleşme ve gelecek 
planları” günü! Arkadaş grupların içinde 

parlayacağın, fikirlerinle insanları bir araya 
getireceğin harika bir enerji var. Dahil olduğun 
dernekler veya topluluklar içinde yeni görevler 

alabilirsin. Geleceğe dair kurduğun hayaller 
bugün çok daha renkli ve çeşitli.

Bugün odağın gizemli konulara kayıyor. Ortak-
laşa kazançlar, ödemeler veya ruhsal dönüşüm 
konularında zekice analizler yapabilirsin. Sez-

gilerinin yanına bugün mantığını da ekleye-
rek krizli durumları ustalıkla yöneteceksin. Bir 
sırrı çözmek veya bir konunun perde arkasını 

merak etmek seni bugün meşgul edebilir. 

Bugün senin için yaratıcılığın ve neşenin 
doruk noktası! Ay’ın dostun İkizler burcun-
daki hareketi sana muazzam bir yaşam ener-
jisi ve şans katıyor. Hobilerine vakit ayırmak, 

sanatsal bir projeye başlamak veya sadece flört 
etmek için mükemmel bir gün. Kelimelerinle 

birini etkileme gücün bugün çok yüksek. 

Günün kahramanı ve sahne ışıklarının altındaki 
isim sensin! Ay senin burcunda ilerlerken ener-
jin, esprili tavırların ve zekan doruk noktasında. 
Kendini ifade etmek, yeni insanlarla tanışmak 
ve dikkatleri üzerine çekmek için mükemmel 

bir gün. İçindeki o meşhur merak duygusu seni 
bambaşka konuları araştırmaya itebilir. 

Odağın tamamen kariyerin ve toplum önün-
deki duruşun üzerinde. İkizler burcundaki 

Ay, iş hayatında çok daha pratik, hızlı ve çok 
yönlü olmanı sağlıyor. Aynı anda birkaç proje-
yi başarıyla yürütebilirsin. Üstlerinle veya oto-
rite figürleriyle yapacağın görüşmelerde kıvrak 

zekanla her türlü sorunu çözebilirsin. 

Bugün eşin, partnerin veya en yakın dostun-
la olan iletişimin tavan yapıyor. Onlarla uzun 
uzun sohbet etmek, fikir alışverişinde bulun-
mak ve birlikte yeni planlar yapmak sana çok 

iyi gelecek. Eğer bir iş birliği veya ortaklık gün-
demindeyse, bugün masaya yatırıp her detayı 

konuşmak için harika bir gün. 

Bugün odağın tamamen evin ve ailen üzeri-
ne yoğunlaşıyor. Ev içinde daha fazla ileti-
şim, misafir veya hareketlilik olabilir. Aile 

bireyleriyle yarım kalmış konuları konuşmak, 
fikir alışverişinde bulunmak ve evdeki düzeni 
değiştirmek isteyebilirsin. Köklerine dair yeni 

bilgiler öğrenebilirsin. 

İSPANYA’DA yapılan araştırmada, 
“üçlü kombinasyon tedavisi” uygula-
narak farelerde pankreas tümörü teda-
vi edildi. İspanya Ulusal Kanser Araş-
tırma Merkezi (CNIO) bünyesinde 
yapılan çalışmada, araştırmacılar, sağ 
kalma oranı en düşük olan kanser tür-
lerinden pankreas kanserinin tedavisi 
için fareler üzerinde deney yaptı. 

Araştırmacılar, “üçlü kombinasyon 
tedavisi” kullanılarak farelerde pank-
reas tümörlerinin yok edilebildiğini 
ortaya koydu. Bu çalışmanın “Pankre-
as Duktal Adenokarsinomu” kanseri 
hastalarının sağ kalma oranını artıra-
bilecek yeni kombinasyon tedavileri-
nin tasarlanmasının önünü açtığına 
işaret eden araştırmacılar, çalışmanın 
klinik deneylerin geliştirilmesi konu-
sunda bir yön çizdiğini ifade etti.

ZAMANA İHTİYAÇ VAR
Araştırmacılar, deneyin yapıldığı 

farelerin, verilen ilaçlara direnç gös-
termediğine dikkati çekti. Öte yandan 
çalışmanın insan üzerindeki etkilerini 
tespit edebilmek için klinik deneyler 
yapılması da gerekiyor. “Üçlü kom-
binasyon tedavisi”, kanser hücresi-
ni aynı anda üç farklı mekanizmadan 
baskılamak için üç ayrı ilacın birlikte 
verilmesi anlamına geliyor. AA

BINGÖL’ÜN Solhan ilçesine bağlı 
Gençtavus köyünde rahatsızlanan 
F.Y. ve Z.Y. ile Arslanbeyli köyünde 
düşme sonucu kolu kırılan A.Y’nin 
yakınları, 112 Acil Çağrı Merkezi’n-
den yardım istedi. İlçe Özel İdaresi 
karla mücadele ekipleri, jandarmanın 
da yardımıyla yolu açarak sağlık ekip-
lerinin hastalara ulaşmasını sağladı. 
Sağlık ekiplerince yapılan ilk kontro-
lün ardından hastalar, 112 Acil Sağ-
lık ekiplerine teslim edilerek Solhan 
Devlet Hastanesi’ne sevk edildi.

Şırnak’ın Beytüşşebap ilçesi Yeşi-
löz köyünde rahatsızlanan Hiyal Yacan 
için de ailesi 112 Acil Çağrı Merke-
zi’nden yardım istedi. Yoğun kar yağı-
şı nedeniyle yolu kapanan köyde mah-
sur kalan ve kalp sıkışması rahatsızlığı 
yaşayan Yacan için 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’nin talebiyle Van Jandarma Asayiş 
Kolordu Komutanlığından bir helikop-
ter bölgeye sevk edildi. AA

Pankreas kanserine
üçlü ilaç umut oldu

Hastalanan köylüler
için ekipler devrede Özellikle ço-

cuk ve genç-
lerin tüket-

tiği işlenmiş 
yiyecekler 

sonu ölümle 
sonuçlana-

bilen hasta-
lıklara dave-

tiye çıkarır

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Dışarıda hava soğuk olsa bile, 
senin hayal dünyan her zaman 
sıcacık ve renkli! Bugün ken-
dine sessiz bir köşe bul ve zih-
ninde büyük bir macera başlat. 
Belki kardan adamların gece her-
kes uyurken canlanıp dans ettiği-
ni hayal edersin, belki de görün-
mez bir pelerinle odanda keşfe 
çıkarsın. Kendi yarattığın oyunlar 
ve kurduğun hayaller, senin en 
büyük hazinen. 

Bugün içindeki o “yapabili-
rim” sesini biraz daha yükseltme-
ye ne dersin? Kendine güvenmek, 
bir süper kahramanın zırhını giy-
mek gibidir. Başkalarının ne yap-
tığına bakmadan, kendi hızınla 
ve kendi neşenle ilerle. Küçük bir 
iyilik yapmak veya birine yardım 
etmek, içindeki motivasyon ışığı-
nı daha da büyütecektir. 

Dünya o kadar büyük ve ilginç 
ki, her gün yeni bir şey öğren-
mek için harika bir fırsat! Bugün 
“Acaba bu nasıl oluyor?” dedi-
ğin bir konunun peşine düş. Belki 
penguenlerin neden üşümediğini, 
belki de uçağın nasıl havada kaldı-
ğını merak edersin. Öğrendiğin her 
yeni bilgi, senin zihnindeki kütüp-
haneye eklenen paha biçilemez bir 
mücevherdir. Bilgi seni daha akıl-
lı, daha bilge ve daha cesur yapar. 
Merakın senin pusulan olsun!

Ataözden, çiğ sarımsağın içeriğin-
de bulunan “Allicin (Alisin)” maddesi-

nin antibakteriyel ve antiviral özellikler 
gösterdiğini aktararak, çiğ sarımsağın çiğ-
nendiğinde ağız içindeki bazı zararlı bakte-
rilerin azalmasına katkı sağladığını, ancak 

yine de sarımsağın tek başına bir teda-
vi ya da sterilizasyon yöntemi olmadığı-

nı anlattı. AA

SARIMSAK 
İLAÇ DEĞİL

ÇOCUK Sağlığı ve Hastalıkla-
rı Uzmanı Doç. Dr. Yakup Çağ, 
çocukların sık tükettiği paketli 
ve katkı maddeli gıdaların obe-
ziteden erken ergenliğe, alerjik 
reaksiyonlardan kansere kadar 
uzanan ciddi sağlık sorunları-
na neden olabileceğini belirtti. 

Çağ, çocukların sık tüket-
tiği paketli ve katkı madde-
li gıdaların zararları hakkında 
bilgi verdi. Katkı maddeleri-
nin başında renklendiriciler, 
koruyucular ve tat artırıcıların 
geldiğini aktaran Çağ, “Paketli 
gıdalarda en sık karşılaştığımız 
maddeler renklendiriciler, sod-
yum benzoat içeren koruyu-
cular ve ‘Çin tuzu’ olarak bili-
nen monosodyum glutamattır. 
Ayrıca stabilizatör ve emül-
gatörler de bu ürünlerde yay-
gın olarak bulunur. Bu madde-
ler alerjik reaksiyonlara, hatta 
anafilaksiye kadar gidebilen 

tablolara yol açabilir. Astım 
atakları, büyüme ve gelişme 
geriliği, hiperaktivite, davranış 
bozuklukları, uyku problemle-
ri ve baş ağrıları görülebilir.” 
ifadelerini kullandı. 

OBEZİTE TEHLİKESİ
Katkı maddeli gıdaların 

obezite riskini de ciddi şekil-
de artırdığına dikkati çeken 
Çağ, şöyle devam etti: “Obezi-
te, hipertansiyonla seyreden 
metabolik sendrom, ilerleyen 
yaşlarda kanser riskinin artma-
sı, bağırsak florasının bozul-
ması gibi birçok problemi bera-
berinde getirir. Erken ergenlik 
de bu beslenme alışkanlık-
larıyla yakından ilişkilidir. 
Kız çocuklarında 8 yaşından, 
erkek çocuklarında ise 9 yaşın-
dan önce ergenlik belirtilerinin 
başlaması erken ergenlik ola-
rak kabul edilir.” AA

Paketli ve katkılı 
gıdadan uzak dur



MARDİN’İN Kızıltepe ilçe-
sinde bir evde çıkan yan-
gında 2 kişi öldü, 2 kişi 

yaralandı. Kırsal Akyazı Mahal-
lesi’ndeki bir evde henüz belirle-
nemeyen nedenle yangın çıktı. 

Çevredekilerin ihbarı üzerine 
bölgeye itfaiye, 112 Acil Sağlık 
ve jandarma ekipleri sevk edildi. 

İtfaiye ekiplerinin müdahale-
siyle söndürülen yangının ardın-
dan evde inceleme yapıldı. 

İncelemede, Hamit K, Azize 
K, Hüseyin K. ve Ahmet K. yerde 
hareketsiz bulundu. 

Sağlık ekiplerince yapılan 
kontrollerde Hamit K. ve Azize 
K’nin hayatını kaybettiği belir-
lendi, Hüseyin K. ile Ahmet K. 
ise ambulansla Kızıltepe Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı. 

Hastaneye kaldırılan yaralıla-
rın durumunun ağır olduğu öğre-

nildi. Yangınla ilgili inceleme 
başlatıldı. AA

İ
STANBUL Bakırköy’de 
Rus turistin çantasından 
25 bin avro çaldığı belirle-

nen 2 şüpheliden biri tutuk-
landı. İstanbul Asayiş Şube 
Müdürlüğü Hırsızlık ve Yan-
kesicilik Büro Amirliği ekip-
leri, Bakırköy’de kafeteryada 
oturan Rus turist D.K’nin çan-
tasından 25 bin avro çalındığı 
ihbarı üzerine çalışma yaptı. 

Ekipler, güvenlik kame-
rası görüntüleri üzerinden 
şüphelilerin “yankesicilik” 
yöntemiyle arka masasına 
oturdukları kadının çantasın-
daki parayı aldıklarını belir-
ledi. Kimlik bilgileri tespit 
edilen Cezayir uyruklu iki 

zanlı, Sabiha Gökçen Hava-
limanı’ndan ülkelerine kaça-
cakları sırada Hırsızlık ve 
Yankesicilik Büro Amirliği 
ekiplerince yakalandı.

PARALAR BULUNDU
Şüphelilerin üst aramasın-

da 25 bin 300 avro ele geçi-
rildi. Dövizin mağdur D.K’ye 
ait kısmı sahibine teslim edil-
di. Emniyetteki işlemleri-
nin ardından adliyeye sevk 
edilen zanlılardan biri çıka-
rıldığı hakimlikçe tutuklan-
dı, diğeri adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. 

Öte yandan hırsızlık anı, 
güvenlik kamerasınca kayde-
dildi. Görüntülerde, kafeter-
yada kadının arka masasına 
oturan 2 zanlının çantada-
ki parayı alarak uzaklaştıkları 
anlar yer alıyor. AA

  

İ
ÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerli-
kaya, Şanlıurfa’da tefecilik 
yapan organize suç örgütüne 
yönelik operasyonlarda gözal-
tına alınan 37 şüpheliden 

23’ünün tutuklandığını bildirdi. 
Bakan Yerlikaya, NSosyal hesa-

bından yaptığı açıklamada, Şan-
lıurfa Cumhuriyet Başsavcılığı ile 
Jandarma KOM Daire Başkanlı-
ğı koordinesinde Şanlıurfa İl Jan-
darma Komutanlığınca yürütülen 
çalışma sonucu 545 jandarma per-
sonelince, jandarma İHA (JİHA) 
desteğiyle 45 adrese operasyonlar 
düzenlendiğini belirtti. 

ZORLA ÇEK-SENET
Tefecilik yapan organize suç 

örgütüne yönelik operasyonlar-
da 4,2 milyar liralık hesap hareke-
ti bulunan 37 şüphelinin yakalan-
dığı bilgisini paylaşan Yerlikaya, 
23’ünün tutuklandığını, 14’ü hak-
kında adli kontrol hükümlerinin 
uygulandığını kaydetti.

MASAK verileri sonucu şüphe-
lilere ait yaklaşık 804 milyon lira 
değerindeki 20 taşınmaza, 55 araca 
ve 1145 banka hesabına el konul-
duğuna, 12 şirkete Tasarruf Mevdu-
atı Sigorta Fonu (TMSF) tarafından 
kayyum atandığına dikkati çeken 
Yerlikaya, şu ifadeleri kullandı: 

“Operasyonlarda yakalanan şüp-
helilerin faizle borç verdikleri 
vatandaşlarımızı baskı altına aldık-
ları, yüksek faizle verdikleri para-
ların teminatı olarak vatandaşla-
rımıza çek ve senet imzalattıkları, 
ödeme yapamayan vatandaşlarımı-
za ait mal varlıklarını ise tehdit ve 
baskıyla devraldıkları tespit edildi. 

Bu şahıslar hakkında savcılık-
larımızca soruşturma başlatıldı.” 
Organize suç örgütleri ve çetelerle 
mücadeleyi tefecilere karşı da aynı 
kararlılıkla sürdürdüklerini vur-
gulayan Yerlikaya, Vali’yi, Cum-
huriyet Başsavcılığını, İl Jandarma 
Komutanlığını ve emeği geçenleri 
tebrik etti. AA
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İSTANBUL Boğazı’nda makine arızası nedeniy-
le sürüklenen 108 metre boyundaki kuru yük 
gemisi emniyetle Büyükdere Demir Sahası’na 
demirletildi. Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğün-
den yapılan açıklamada, “İstanbul’dan Bul-
garistan’a seyir halindeyken İstanbul Boğazı 
Keçilik Koyu önlerinde makine arızası yaşa-
yan ‘Lady Sham’ isimli 108 metre boyundaki 
kuru yük gemisinin KURTARMA-11 römorkö-
rümüzün müdahalesiyle kıyıya sürüklenme-
si engellenmiş olup, gemi, İstanbul Gemi Tra-
fik Hizmetleri Merkezimiz koordinasyonunda, 
kılavuz kaptanımızın, KURTARMA-9 ve KUR-
TARMA-11 römorkörlerimizin refakatinde 
Büyükdere Demir Sahası’na emniyetle demir-
letildi.” ifadeleri kullanıldı. AA

Boğaz’da bozulan gemiye müdahale

İSTANBUL’DA düzenlenen narkotik ope-
rasyonunda 85 kilo 750 gram sentetik 
uyuşturucu ele geçirildi, 2 şüpheli yaka-
landı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Şubesi ekiple-
rince, uyuşturucu imalatının önlenmesi, 
ticaretinin engellenmesi ve şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik çalışmalar kap-
samında Beylikdüzü’nde bir adrese ve 
araca operasyon düzenlendi. 

Operasyonda 2 şüpheli gözaltına alın-
dı. Ekiplerce yapılan aramalarda 85 kilo 
750 gram sentetik uyuşturucu, hassas 
terazi ile suçtan elde edildiği değerlendi-
rilen 28 bin 310 lira ele geçirildi. AA

İZMİR’İN Konak ilçesinde düzenlenen 
operasyonda 450 bin uyuşturucu hap ile 1 
kilo 660 gram kokain ele geçirildi, gözal-
tına alınan 5 şüpheliden 2’si tutuklandı. 
İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, uyuştu-
rucuyla mücadele çalışmaları kapsamında 
belirlenen 10 adrese eş zamanlı baskın ger-
çekleştirdi. Aramalarda 450 bin uyuşturu-
cu hap, 1 kilo 660 gram kokain, 6 bin 500 
boş ilaç kutusu, 2 ruhsatsız tüfek, 4 şarjör, 
25 kartuş, 3 hassas terazi ve uyuşturucu 
ticaretinden elde edildiği değerlendirilen 
495 bin 800 lira ele geçirildi. Operasyon-
da 5 şüpheli gözaltına alındı. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen 
zanlılardan 2’si tutuklandı, 3’ü adli kon-
trol şartıyla serbest bırakıldı. AA

NEVŞEHİR’İN Derinkuyu ilçesinde göç-
men kaçakçılığı yaptıkları iddiasıy-
la gözaltına alınan 4 şüpheli tutuklan-
dı. İlçe Jandarma Komutanlığı ekipleri, 
göçmen kaçakçılığıyla mücadele kapsa-
mında ilçe girişinde 2 otomobili durdur-
du. Araçlardan birinin öncülük ettiği-
ni tespit eden ekipler, diğer otomobilde 
bulunan Suriye uyruklu M.A’nın da 
yurda yasa dışı yollarla girdiğini belir-
ledi. Göçmen kaçakçılığı suçlamasıyla 
gözaltına alınan ve jandarmadaki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk edilen 
İ.A, H.A, C.B. ile M.B.G. çıkarıldıkla-
rı hakimlikçe tutuklandı. M.A. ise sınır 
dışı edilmek üzere Şanlıurfa Geri Gön-
derme Merkezine teslim edildi. AA

İSTANBUL Başakşehir’de bulunan İki-
telli Atatürk Oto Sanayi Sitesi’nde çıkan 
yangın, itfaiye ekiplerinin müdahalesiy-
le söndürüldü. Sanayi sitesi 5. Sokak’ta, 
içerisinde 3 oto tamirhanesi bulunan 2 
katlı iş yerinde henüz bilinmeyen neden-
le yangın çıktı. Yangın nedeniyle oluşan 
yoğun duman, çevreye yayıldı. İhbar üze-
rine bölgeye çok sayıda itfaiye, polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 

Polis çevrede güvenlik önlemi alırken, 
itfaiye ekiplerinin daha etkili çalışabil-
mesi için sanayi sitesine girişler bir süre 
kapatıldı. Ekiplerin çalışmasıyla yangın, 
etraftaki iş yerlerine sıçramadan kontrol 
altına alınarak söndürüldü. Yangın, oto 
tamirhanesi olarak kullanılan dükkanlar-
da büyük çaplı hasara neden oldu. AA

Beylikdüzü’nde sentetik
uyuşturucu operasyonu

450 bin hap, 1,6 kg
kokain ele geçirildi

Göçmen kaçakçılığı: 4 şüpheli tutuklandı

İkitelli Sanayi’de
yangın seferberliği

ALEVLERİN KAPLADIĞI
EVDE 2 CAN KAYBI

BURDUR’UN Bucak ilçesinde dağda 
mahsur kalan 4 kişi ekiplerce kur-
tarıldı. İlçeye bağlı Kestel köyünde, 
köyle aynı ismi taşıyan dağa gezmek 
için giden 4 kişinin aracı kar nedeniy-
le yoldan çıkarak şarampole sürüklen-
di. Bu kişilerin yardım istemesi üzeri-
ne bölgeye jandarma, AFAD ve İl Özel 
İdaresi ekipleri sevk edildi. Ekipler 4 
kişiyi kurtararak köy merkezine getir-
di, araç ise traktörle çekilerek bulun-
duğu yerden çıkarıldı. AA

Dağdan inemeyen
4 gezgin kurtarıldı

Bakırköy’deki bir kafeteryada oturan Rus 
turistin çantasındaki 25 bin avroyu çalmakla 

suçlanan iki zanlıdan biri tutuklandı

TEFECİLERE AİT 12
ŞİRKETE KAYYUM!
✔✔

Borçlandırdıkları vatandaşların üzerinden 4,2 milyar lira kazandıkla-
rı belirlenen suç örgütünün 23 üyesi tutuklandı. Tefecilere ait 20 taşınmaz, 
55 araç ve bin 145 banka hesabına el konulurken, 12 şirkete kayyum atandı

Cezayirli yankesici yakalandı



UZMANLAR, özel-
likle günlük beslen-
me alışkanlıkları-
nın böbrek sağlığı 
üzerinde belirleyici 

rol oynadığını vurguluyor. 
Beslenme Uzmanı ve Diye-

tisyen İrem Orhan Demi-
rel, böbrek hastalarının dik-
kat etmesi gereken beslenme 
kurallarını ŞOK Gazetesi için 
anlattı.

Diyetisyen İrem Orhan 
Demirel, böbrek hastaları-
nın beslenmesinde dört temel 
unsurun öne çıktığını belirte-
rek bunları “tuz, protein, fos-
for ve potasyum” olarak sıra-
ladı. Böbreklerin vücuttaki su 
ve mineral dengesini sağla-
dığını hatırlatan Demirel, bu 
dengenin bozulmasının ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabile-
ceğini söyledi.

Vücutta fazla sodyum biri-
kiminin ödem ve sıvı tutulu-
muna neden olduğunu ifade 
eden İrem Demirel, potas-
yum fazlalığının ise kalp ritim 

bozukluklarına kadar uzanan 
riskler taşıdığına dikkat çekti. 
Bu nedenle kronik böbrek has-
talığında beslenmenin mutla-
ka kontrollü olması gerektiğini 
vurguladı.

PROTEİN ALIMI 
SINIRLANDIRILMALI

Protein tüketiminin sınır-
landırılmasının önemine 
değinen Demirel, hayvansal 
proteinler yerine bitkisel pro-
teinlerin tercih edilmesini 
önerdi. 

Tahıllar ve makarnanın bu 
açıdan iyi birer bitkisel prote-
in kaynağı olduğunu belirten 
Demirel, sebzelerin de vücudu 
alkali yapısıyla desteklediğini 
ancak potasyum içeriği yüksek 
olmayan sebzelerin seçilmesi 
gerektiğini ifade etti.

İŞLENMİŞ VE HAZIR 
GIDALARA DİKKAT EDİN

İşlenmiş ve hazır gıdaların 
böbrek hastaları için büyük 

risk taşıdığını söyleyen Demi-
rel, bu ürünlerin yüksek sod-
yum, fosfor ve potasyum içer-
diğine dikkat çekti. 

Özellikle muz, baklagiller, 
kuruyemişler, kuru meyveler, 
domates, sebze-meyve sula-
rı ve hazır patates ürünleri-
nin potasyum açısından zen-
gin olduğu için sınırlanması 
gerektiğini dile getirdi.

TUZDAN UZAK DURUN
Bozulmuş böbrek fonksi-

yonlarında idrarla sodyum 
atılımının azaldığını belir-
ten Demirel, bu nedenle sofra 
tuzunun mutlaka kısıtlanma-
sı gerektiğini vurguladı. “Tuz 
oranı düşük besinler ve içe-
cekler tercih edilmeli” diyen 
Demirel, doğru beslenmenin 
böbrek hastalığında yaşam 

kalitesini artıran en önemli 
adımlardan biri olduğunu söz-
lerine ekledi.

MASUM GÖRÜNEN 
BİTKİ ÇAYLARI

Beslenme Uzmanı ve Diye-
tisyen İrem Orhan Demirel, 
böbrek sağlığı için bitki çayla-
rının bilinçsiz tüketimine dik-
kat çekerek, özellikle zayıf-
lama amacıyla kontrolsüz 
şekilde tüketilen bitki çayları-
nın uzun vadede böbrek fonk-
siyonlarını olumsuz etkileye-
bileceğini belirtti. 

Demirel, “Masum gibi görü-
nen bu ürünler, aşırı ve yan-
lış kullanıldığında böbrekleri 
zorlayarak işlevlerini yavaşla-
tabiliyor. Bitki çayları mutla-
ka uzman önerisiyle tüketil-
meli” dedi.
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BÖBREK HASTALARI 
NASIL BESLENMELİ?

SENAY 
GÜNCAVAR

İLKE
DUYAN

Kronik böbrek hastalığı, 
yalnızca ilaç tedavisiyle değil, 
doğru ve dengeli beslenmeyle 
kontrol altına alınabiliyor

BAYRAMPAŞA Orta Mahalle Lale 
Sokak üzerinde bulunan binanın 
bodrum kat dâhilinde elektrik yan-

gını meydana geldi.
Vatandaşlardan alınan ihbarlar üze-

rine olay yerine Sağmalcılar, Eyüpsul-

tan, Fatih İtfaiye ve 112 Hızır Acil ekip-
leri sevk edildi. Kısa süre içerisinde 
olay yerine ulaşan ekiplerin müdahalesi 
sonucu yangın kontrol altına alınıp sön-
dürüldü. Yaşanan olayda maddi hasar 
meydana geldi.

BODRUM KATTA 
ELEKTRİK YANGINI

SELDA
İBİŞ ŞANLI

ZEYTİNBURNU Mer-
kezefendi Mahalle-
si Mevlana Caddesi 

üzerinde bulunan 3 blok-
tan oluşan 10 katlı site-
nin ikinci kat otoparkın-
da elektrikli araçta yangın 
meydana geldi.

Vatandaşlardan alınan 
ihbarlar üzerine olay yeri-
ne Zeytinburnu, Bakırköy, 
Fatih, Güngören, Beyoğlu, 

Şişli, Bahçelievler, Bay-
rampaşa, Bağcılar, Eyüp-
sultan ve Beşiktaş İtfaiye 
ekipleri sevk edildi. Kısa 
süre içerisinde olay yeri-
ne ulaşan ekiplerin yoğun 
müdahalesi sonucu yan-
gın söndürüldü.

 Maddi hasarın mey-
dana geldiği olayda yara-
lanma ve can kaybı yaşan-
madı.

ZEYTİNBURNU Mer- Şişli, Bahçelievler, Bay-

ELEKTRİKLİ 
ARAÇTA YANGIN

Beslenme Uzmanı ve 
Diyetisyen İrem Orhan Demirel
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E-ticarette 
geçen yıl 
5 trilyon 
liralık 
alışveriş
Teknoloji ve lojistik ağının gelişmesi ve piyasalarda 

rekabetin artması alışverişi internete kaydırdı. Geçen 
yıl Türkiye’de e-ticaret hacmi 5 trilyon liraya ulaştı

TÜRKIYE’DE e-ticaret pazarı, son 
dönemde sergilediği hızlı genişlemeyle 
dijital ekonomi içinde stratejik bir konu-
ma yükselirken, e-ticaret hacminin 2025 
itibarıyla 5 trilyon lira seviyesini aştığı 
tahmin ediliyor. Akıllı telefon kullanı-
mının artması, hızlı teslimat çözümleri-
nin yaygınlaşması ve yapay zeka temel-
li teknolojilerin ticaret süreçlerine daha 
fazla entegre edilmesiyle e-ticaret faali-
yetlerinin bu yıl da kontrollü ve sürdü-
rülebilir bir büyüme çizgisinde ilerleme-
si bekleniyor.

TÜKETİCİ BİLİNÇLENDİ
Elektronik Ticaret İşletmecileri Der-

neği (ETİD) Başkanı Hakan Çevikoğlu, 
ETİD Başkanı Hakan Çevikoğlu, Türki-
ye’de e-ticaretin son yıllarda kaydedilen 
güçlü büyüme ivmesiyle dijital ekono-
minin stratejik bileşenlerinden biri hali-
ne geldiğini belirterek, 2024’te bir önceki 
yıla göre yüzde 61,7 büyüyerek 3 trilyon 

lirayı aşan e-ticaret hacminin 2025 için 
güçlü bir zemin oluşturduğunu söyledi. 
Çevikoğlu, “Perakende e-ticaretteki yüzde 
63,7’lik artış, son 5 yılda yıllık bileşik 
büyümenin yüzde 85’in üzerine çıkma-
sı ve tüketici davranışlarındaki belirgin 
olgunlaşma, sektörün büyümesini 2025 
yılında da yüksek ivmeyle sürdürmesine 
imkan sağlamıştır.” diye konuştu. Türkiye 
e-ticaret hacminin 2025 itibarıyla 5 tril-
yon lira eşiğini aştığını tahmin ettikleri-
ni aktaran Çevikoğlu, “Halihazırda e-tica-
rette büyümenin yalnızca hacim artışına 
değil, verimlilik, karlılık ve kalite odaklı 
bir yapıya evrildiğini öngörüyoruz. Mobil 
ticaretin baskın kanal halini alması, hızlı 
ticaret modellerinin ana akım haline gel-
mesi, yapay zeka destekli kişiselleştirme 
uygulamalarının yaygınlaşması ve lojistik 
altyapısındaki iyileşmelerle 2026 yılında 
e-ticaret hacminin istikrarlı ve dengeli bir 
büyüme eğilimini sürdürmesini bekliyo-
ruz.” açıklamasını yaptı. AA

OCAK ayı boyun-
ca rekor kıran altın 
ve gümüş fiyatla-
rı, cuma günü başla-

yan sert düşüş eğilimini yeni 
haftanın ilk işlem gününde 
de sürdürdü. ABD’deki siyasi 
belirsizlikler ve ABD Merkez 
Bankası (Fed) Başkanlığına 
ilişkin adaylık süreci piyasa-
lardaki oynaklığı artırırken, 
değerli metallerde cuma günü 
başlayan “düzeltme” hare-
keti, yeni haftanın ilk işlem 
gününde hız kazandı. Altının 
ons fiyatı 29 Ocak’ta 5 bin 
600 doların üzerine çıkarak 
rekorunu yenilerken, 30 Ocak 
Cuma günü yüzde 9 düş-
tükten sonra, dün de yüzde 
8,3’lük gerilemeyle 4 bin 500 
doların altına indi. Gümüş 
piyasasında ise kayıplar daha 
da derinleşti. Cuma günü 
yüzde 26 ile tarihinin en sert 
günlük düşüşlerinden birini 
kaydeden gümüş, dün yüzde 
14 daha değer kaybederek 75 
doların altına indi.

NAKİTE HÜCUM VAR
Analistler, bu sert düşü-

şün ana nedenleri arasında 
vadeli işlem piyasalarında-

ki teminat tamamlama (mar-
gin call) zorunluluklarını ve 
yatırımcıların diğer varlıklar-
daki kayıplarını karşılamak 
için nakde yönelmesini gös-
teriyor. CME Group’un vade-
li işlemlerde teminat artır-
ması ve yatırımcıların nakit 
ihtiyacıyla zorunlu tasfiye-
ye gitmesi de satışlarda etkili 
oldu. Öte yandan, Minneapo-
lis’te yaşanan bir olay son-
rası patlak veren tartışmalar 

nedeniyle ABD hükümeti-
nin kısmi kapanma sürecine 
girmesi risk iştahını daha da 
zayıflattı. 

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Kevin Warsh’u Fed 
Başkanlığına aday olarak gös-
termesinin piyasalarda “daha 
uzun süre yüksek faiz” endi-
şesini ve para politikasın-
da belirsizliği tetiklediğini 
belirten analistler, bu duru-
mun doları güçlendirdiğini 

ve altın-gümüş gibi faiz getiri-
si olmayan varlıkların cazibe-
sini azalttığını bildirdi. 

Analistler, bu ortamda altı-
nın geleneksel bir güvenli 
liman varlığı olmaktan ziya-
de yatırımcılar için bir likidi-
te kaynağı olarak kullanıldı-
ğını da hatırlattı. Öte yandan, 
piyasa değeri bakımından en 
büyük kripto para birimi Bit-
coin’in fiyatı, kısa süreliğine 
75 bin doların altına indi. AA

ALTIN VE GÜMÜŞE
ABD DARBESİ
Geçen hafta rekor kırdıktan sonra değer kaybetmeye başlayan altın ve 
gümüş fiyatı ABD siyasetindeki belirsizlikler ve Merkez Bankası’nın yeni 
başkanı üzerindeki spekülasyonlar nedeniyle düşüşünü dün de sürdürdü

SANAYI ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, Tek-
noloji Hamlesi Programı 
kapsamında, öncelikli ürün 
listesinin ve teknoloji alan-
larının güncellendiğini bil-
dirdi. Bakan Kacır, yazı-
lı açıklamasında, Teknoloji 
Hamlesi Programı’na ilişkin 
değerlendirmelerde bulun-
du. Programı, Türkiye’nin 
katma değeri yüksek, yeni-
likçi ve rekabetçi üretim alt-
yapısını güçlendirmek ama-
cıyla hayata geçirdiklerinin 
altını çizen Kacır, şunları 
kaydetti: “Teknoloji Hamlesi 
Programı’nın etkisini, 2026 
yılı içinde açılacak yeni çağ-

rılarla daha ileriye taşıyaca-
ğız. Bu hedef doğrultusunda, 
öncelikli ürün listesi ile tek-
noloji alanları güncellendi. 
Yeni dönemde 1126 öncelik-
li ürün, 414 teknoloji alanı 
ve 34 kritik ham madde des-
tek kapsamına alındı. Bugü-
ne kadar Teknoloji Hamlesi 
Programı’nda, 6 çağrı açtık. 
Bu kapsamda 24,3 milyar 
lirası AR-GE olmak üzere, 
toplam 197 milyar lira yatı-
rım büyüklüğüne sahip, 218 
projeyi destekliyoruz. Pro-
jeler tamamlandığında, dış 
ticaret dengemize yılda 11,4 
milyar dolar katkı sağlayaca-
ğız.’’ AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, “Samsun-Trab-
zon-Sarp Demir Yolu Projesi, Tür-
kiye’yi Kafkasya ve Orta Asya’ya 
bağlayan stratejik bir demir yolu kori-
doru oluşturacak.” dedi. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, Karade-
niz Sahil Demir Yolu (Samsun-Ho-
pa-Sarp Demir Yolu) Projesi’ne iliş-
kin bilgi verdi. Karadeniz Sahil 
Demir Yolu Projesi’nin Samsun’dan 
Sarp’a uzanarak Karadeniz Bölgesi’n-
de yer alan 5 il ile Gürcistan arasında 
demir yolu ulaşımını mümkün kıla-
cağını vurgulayan Uraloğlu, “Sam-
sun-Trabzon-Sarp Demir Yolu Projesi 
ile Karadeniz kıyısındaki iller arasın-
da ve kent içi ulaşımda önemli bir 
rahatlama sağlanacak. Proje, Türki-
ye’yi Kafkasya ve Orta Asya’ya bağla-
yan stratejik bir demir yolu koridoru 
oluşturacak. Hem yolcu hem de yük 
taşımacılığında bölgeye büyük katkı 
sunacak. Mevcut kara yolu yoğunlu-
ğu da önemli ölçüde azalacak.” diye 
konuştu. AA

Tekstil üretiminde
31 ay sonra artış

Samsun-Sarp 
arası stratejik 
demir yolu

BORSA İstanbul’da işlem 
gören bazı kıymetli metal 
bazlı yatırım araçların-
da aşağı yönlü fiyat sınır-
ları bugün için genişletildi. 
Borsa İstanbul AŞ’nin BIS-
TECH Pay Piyasası Alım 
Satım Sistemi duyurusu 
Kamuyu Aydınlatma Platfor-
munda (KAP) yayımlandı. 
Duyuruda, bazı borsa yatırım 
fon sıraları ve emtia sertifika-
sı fiyat değişme sınırlarının 
genişletildiği bildirildi. Buna 
göre, GLDTR.F, ISGLK.F 

ve ZGOLD.F Borsa Yatı-
rım Fon sıralarında uygula-
nan yüzde 10 alt fiyat limi-
ti oranı bugün için yüzde 
20’ye, GMSTR.F Borsa Yatı-
rım Fon sırasında uygula-
nan yüzde 10 alt fiyat limiti 
oranı da yüzde 35’e çıkarıl-
dı. Duyuruda, Borsa İstan-
bul’da ALTIN.S1 koduyla 
işlem gören emtia sertifika-
sı sırasında da uygulanan 
yüzde 5 alt fiyat limiti ora-
nının bugün için yüzde 10’a 
yükseltildiği bildirildi. AA

Borsada fiyat limit 
sınırları genişletildi

TÜRKIYE ile Suudi Arabis-
tan arasında güçlenen siya-
si ilişkiler, hem ikili ekono-
mik işbirliği ve ticareti hem de 
bölge istikrarını olumlu etki-
liyor. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan bugün, Türkiye 
ve Suudi Arabistan arasındaki 
önemli ziyaretlerinden birini 
daha gerçekleştirecek. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın bugün 

başkent Riyad’daki Yema-
me Sarayı’nda Suudi Arabis-
tan Veliaht Prensi Muhammed 
bin Selman tarafından resmi 
törenle karşılanması bekleni-
yor. 

FORUM DÜZENLENECEK
Ziyaret kapsamında Tica-

ret Bakanlığı ve Dış Ekonomik 
İlişkiler Kurulu (DEİK) orga-

nizasyonlarıyla “Suudi Ara-
bistan-Türkiye İş Forumu” 
düzenlenecek. Suudi Arabistan 
Bakanlar Kurulu, geçen hafta 
Türkiye ile yenilenebilir ener-
ji ve sivil savunma alanlarında 
anlaşmalar yapılması için ilgili 
bakanlıklara yetki verirken, iki 
ülke arasında sosyal hizmet-
ler alanındaki işbirliğine dair 
mutabakat zaptını onayladı. AA

Suudi Arabistan’a ekonomi ağırlıklı gezi
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan bugün 

Suudi Arabistan’a 
gidiyor. Ziyaretin 

ana gündemini iki 
ülke arasındaki 

ticaretin artırılması 
oluşturuyor

İSTANBUL Sanayi Odası 
(İSO) Türkiye İmalat Satı-
nalma Yöneticileri Endeksi 
(PMI), ocakta 48,1’e gerile-
di. İSO Türkiye İmalat PMI 
anketinin Ocak 2026 döne-
mi sonuçları açıklandı. Eşik 
değer olan 50’nin üzerin-
de ölçülen rakamların sek-
törde iyileşmeye işaret etti-
ği anket sonuçlarına göre, 
aralıkta 48,9 olan manşet 
PMI, ocakta hafif bir düşüş-
le 48,1 düzeyinde gerçek-
leşti. Anket katılımcıları, 
metaller başta olmak üzere 
ham madde maliyetlerinin 
arttığını bildirdi. Maliyet-
lerdeki artışın müşterilere 
yansıtılmasıyla nihai ürün 
fiyatlarında son 21 ayın en 
hızlı yükselişi kaydedildi. 
Satış fiyatları enflasyonu 

tarihsel ortalamasının üze-
rinde seyretti.

KİMYASAL PATLAMASI
En güçlü büyüme “kimya-

sal, plastik ve kauçuk” sek-
töründe kaydedildi. Bu sek-
törde üretim bir yıllık aranın 
ardından toparlandı ve Ekim 
2020’den bu yana en yüksek 
hızda arttı. Tekstil üretimi de 
son 31 aylık dönemin ilk artı-
şını kaydetti. Üretimde en 
sert düşüş ise “metalik olma-
yan mineral ürünler” sektö-
ründe yaşandı ve söz konu-
su daralma son dört ayın en 
yüksek oranında ölçüldü. 
Yeni siparişler tarafında iyi-
leşme “kimyasal, plastik ve 
kauçuk ürünleri” ile sınır-
lı kalırken diğer sektörlerde 
bozulma görüldü. AA

Teknoloji Hamlesi 
listesi güncellendi
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LÜBNAN Sağlık Bakanlığı, ülkenin 
güneyindeki hastanelere yönelik İsra-
il tehditlerini kınayarak bu tehditle-
ri, “uluslararası hukuk ile sözleşme-
lerin açık ihlali” olarak nitelendirdi. 
Lübnan resmi ajansı NNA’nın haberi-
ne göre İsrail ordusu, güneydeki Bint 
Cubeyl ilçesinde “bölge halkını hedef 
alan kışkırtıcı ve yıldırma amaçlı” bildi-
riler attı. Söz konusu bildirilerde, bölge-
deki bir hastanenin Hizbullah mensubu 
bazı kişilerce kullanıldığı iddia edile-
rek vatandaşlara bu kişilerden uzak dur-
maları yönünde uyarıda bulunuldu. 
Lübnan Sağlık Bakanlığından yapılan 
açıklamada ise güneydeki hastanelere 
yönelik İsrail tehditlerinin sert şekilde 
kınandığı belirtilerek söz konusu tehdit-
lerin “uluslararası hukuk ile sözleşme-
lerin açık ihlali” olduğu vurgulandı. 

İHA SALDIRISI
Öte yandan İsrail ordusunun, Lüb-

nan’ın güneyindeki Nebatiye vilaye-
tinde 2 araca insansız hava aracıy-
la (İHA) gerçekleştirdiği saldırılarda 
1 kişi hayatını kaybetti, 3’ü çocuk 12 
kişi yaralandı. İsrail, Kasım 2024’te 
Lübnan ile varılan ateşkes anlaşma-
sını ihlal etmeyi sürdürüyor. Lübnan 
resmi ajansı NNA’nın haberine göre, 
Nebatiye’ye bağlı Aba beldesinde bir 
araç, İsrail’e ait İHA tarafından hedef 
alındı. Sağlık Bakanlığı, saldırıda 1 
kişinin yaşamını yitirdiğini, 3’ü çocuk 
6 kişinin yaralandığını duyurdu. AA

İsrail Lübnan’da sağlık
kuruluşlarını bombalıyor

Esad rejiminin devrilmesinin ardından ülkedeki iktidar kavgası sürüyor. 
Suveyda’da Hikmet el-Hecri yanlıları ile ordu arasında çatışma çıktı

DIS HABER

ABD’DE reşit olmayan kız 
çocuklarına yönelik cin-
sel istismar ve fuhuş ağı 
kurma suçlarıyla tutuk-

lu yargılanırken hapishanede ölü 
bulunan milyarder Jeffrey Epste-
in’a ilişkin açıklanan yeni belgeler-
de Fransa Cumhurbaşkanı Emma-
nuel Macron’un ismi de yer aldı. 
ABD Adalet Bakan Yardımcı-
sı Todd Blanche’ın, Epstein hak-
kındaki soruşturmayla ilgili 3 mil-
yondan fazla yeni dosyayı daha 
kamuoyuyla paylaştıklarını bildir-
mesinin ardından, belgelerde Fran-
sa Cumhurbaşkanı Macron’un ismi 
dikkati çekti. Macron’un ismi cum-
hurbaşkanı seçildiği 2017 önce-
sinde ve sonrasındaki çok sayı-
da belgede geçerken, bu belgelerde 
Epstein’ın Macron’un birçok konu-
da kendisinden yardım istediğini 
iddia ettiği görüldü.

YENİLİKLERE DESTEK
Epstein 17 Eylül 2018 tarihinde 

Dünya Ekonomik Forumu (WEF) 
Başkanı ve Üst Yöneticisi (CEO) 
Borge Brende’ye vereceği bilginin 
gizli olduğunu belirterek gönderdi-
ği e-postada şu ifadelere yer verdi: 
“Macron’dan: ‘Bu zorlukların daha 
iyi üstesinden gelmek için yöne-
tişimin, uluslararası kurumların, 
taahhütlerin ve kamu ile özel pay-
daşlar arasındaki ilişkilerin biçi-
mini ve sosyo-ekonomik araçları 
yeniden düşünmemiz, inşa etme-
miz ve icat etmemiz gerektiği-
ne inanıyoruz. Daha ilerlemeci bir 
geleceği teşvik için hangi sosyo-e-
konomik yenilikleri desteklersi-
niz?’” AA

EPSTEIN DOSYALARINDA
MACRON’UN ADI GEÇIYOR

Suriye ordusuyla Dürzi
güçler arasında çatışma

Uygunsuz ilişkilere dair görüntülerle ilgili kayıtlara göre Epstein, 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron’dan yardım istedi

Washington’dan Tahran’a 3 şart

ABD’NIN Minnesota eyaletinde 
Alex Pretti’nin ölümüne neden olan 
iki Göçmenlik ve Gümrük Muhafa-
za (ICE) görevlisinin kimlikleri tespit 
edilerek kamuoyuna duyuruldu. “Pro-
Publica” adlı bağımsız araştırmacı 
gazetecilik organizasyonu, Alex Pret-
ti’nin ölümüne yol açan iki ICE görev-
lisinin kimliklerini belirledi. Kayıtla-
ra göre bu görevlilerin sınır devriye 
ajanı Jesus Ochoa ile gümrük ve sınır 
koruma memuru Raymundo Gutier-
rez olduğu tespit edildi. 43 yaşında-
ki Ochoa ile 35 yaşındaki Gutierrez’in 
Aralık 2025’te başlatılan ve kent gene-
linde yürütülen “Operation Metro 
Surge” adlı göçmenlik denetim ope-
rasyonu kapsamında görevlendirildik-
leri belirtildi. AA

NIJERYA’NIN kuzeydoğusunda terör 
örgütü Boko Haram’a yönelik ope-
rasyonda 11 terörist etkisiz hale geti-
rildi. Nijerya ordusundan yapılan 
açıklamada, Borno eyaletindeki Sam-
bisa ormanında Boko Haram’a yöne-
lik operasyon düzenlendiği belirtildi. 
Açıklamada, terör örgütünün elebaşı 
Ebu Halid ve 10 örgüt üyesinin öldü-
rüldüğü kaydedilerek, Ebu Halid’in 
örgüt içinde kilit bir figür olduğu ve 
Sambisa eksenindeki operasyonları 
ile lojistiği koordine ettiği ifade edil-
di. Orduda herhangi bir can kaybı 
yaşanmadığına işaret edilen açıkla-
mada, ordunun ülkenin kuzeydoğu-
sundaki ormanlık alanlarda terör ope-
rasyonlarını sürdürdüğü belirtildi. 
Nijerya’da 2000’li yılların başından 
beri varlık gösteren Boko Haram’ın, 
2009’dan bu yana düzenlediği kitle-
sel terör eylemlerinde on binlerce kişi 
yaşamını yitirdi. AA

ÇIN’DE, komşu Myanmar’da faaliyet 
gösteren suç örgütüne mensup 4 kişi 
idam edildi. Xinhua’nın haberine göre, 
“Bai ailesi” olarak bilinen suç örgütü-
ne mensup, şebekenin elebaşı Bai Suo-
çıng’ın oğlu Bai Yingcang ile 3 yakın 
adamının idam cezaları infaz edildi. 
Guangdong eyaletine bağlı Şıncın Orta 
Halk Mahkemesi, Kasım 2024’te söz 
konusu suç örgütü üyelerinden, arala-
rında elebaşılarının da olduğu 5 kişi-
ye idam, 2 kişiye ise 2 yıl ertelemey-
le idam cezası vermişti. Mahkeme, 
kararında, şebeke üyelerinin Myan-
mar’ın Şan eyaletine bağlı Kokang böl-
gesinde yasa dışı kumar ve dolandırı-
cılık amaçlı 41 tesis kurdukları, bunlar 
aracılığıyla 29 milyar yuanı (4 milyar 
dolar) aşan bir kara para trafiği oluştur-
duklarını belirtmişti. AA

Göstericiyi vuran iki 
polisin ismi belirlendi

Boko Haram’a üye
11 terörist öldürüldü

Çin’de suç örgütünün
4 mensubu idam edildi

İSRAIL basını, Tel Aviv yöne-
timinin ABD’yi Tahran ile 
“kötü anlaşma yapmama-
sı konusunda uyardığını” ve 
olası bir anlaşma için İran’ın 
nükleer ve balistik füze prog-
ramına son vermesi ve “vekil 
güçlerine desteği” kesmesi-
ni istediğini iddia etti. İsra-
il’de yayın yapan Kanal 12’nin 
haberine göre, İsrail Genelkur-

may Başkanı Eyal Zamir, Was-
hington ziyaretinde yaptığı 
görüşmelerde “İran’ın ABD’yi 
kandırmaya çalıştığını” öne 
sürdü.

KÖTÜ ANLAŞMA RİSKİ
Zamir, İsrail’in “İran ile iyi 

bir anlaşma için 3 şart öne sür-
düğünü” belirterek, şartla-
rın “nükleer ve balistik füze 

programına son vermesi, böl-
gede vekil güçlerine deste-
ği kesmesi” olduğunu aktar-
dı. İsrail Genelkurmay Başkanı 
Zamir’in, “ABD’nin İran ile 
kötü bir anlaşma yapacağı” 
endişesiyle Washington’ı ziya-
ret ettiği ifade edildi. Zamir’in 
ABD’ye “Tahran’ın gözalı-
cı oyunlarına dikkat edin.” 
mesajını ilettiği kaydedildi. AA

SURIYE güvenlik güçleri ile 
Dürzilerin bir kısmının lideri 
Hikmet el-Hecri’ye bağlı yasa 
dışı silahlı gruplar arasında 
ülkenin güneyindeki Suveyda 
bölgesinde çatışma yaşandığı 
bildirildi. Suriye devlet tele-
vizyonu El-İhbariyye’de yer 
alan haberde, yasa dışı silahlı 
grupların Suveyda bölgesinin 
batısındaki Mansura Köyü’ne 
sızma girişiminde bulunduğu 
ve güvenlik güçlerine saldır-
dığı belirtildi. Bu grupların, 
Suriye güçlerine ait güven-
lik noktalarını havan mermi-
leriyle hedef aldığı ifade edil-
di. Bölgedeki çatışmaların 
devam ettiği belirtilirken, yasa 
dışı silahlı gruplara dair detay 
verilmedi.

İSRAİL DE KARIŞIYOR
Öte yandan yerel kaynaklar, 

çatışmanın Suriye güçleriyle 
Hecri’ye bağlı yasa dışı silah-
lı gruplar arasında yaşandığını 
aktardı. Suveyda bölgesinde, 
zaman zaman Suriye güçle-
ri ile İsrail destekli Hecri’ye 
bağlı yasa dışı silahlı gruplar 
arasında çatışmalar yaşanıyor. 
Temmuz 2025’te yine Suri-
ye güçleri ile Hecri’ye bağlı 
gruplar arasında bölgede şid-
detli çatışmalar yaşanmış, bu 
çatışmalarda, İsrail, “dürzile-
ri koruma bahanesiyle” Suriye 
güvenlik güçlerini hedef alan 
saldırılar düzenlemişti. AA

Öte yandan terör örgütü 
YPG, işgal ettiği Kamışlı ilçesin-
de bugün 3 Şubat’ta, yerel saat-
le 06.00’dan akşam saat 18.00’e 
kadar sokağa çıkma yasağı getir-
di. Terör örgütü YPG’nin sözde 
“güvenlik birimi”, ABD mer-
kezli Facebook sosyal medya 
platformundan yaptığı açıkla-
mada, Suriye güçlerinin konuş-

lanması beklenen Haseke kenti 
ve Kamışlı ilçesine ilişkin soka-
ğa çıkma yasakları açıkladı. Buna 
göre, Kamışlı’da bu sabah sabah 
06.00’dan akşam 18.00’e kadar 
sokağa çıkma yasağı uygulanacak. 
Kararın, “bölge halkının güvenli-
ği, istikrarı ve huzuru için alındı-
ğı, karşı çıkanlar hakkında işlem 
yapılacağı” öne sürüldü. AA

KAMIŞLI DA KARIŞIK

En küçüğü 14 olmak üzere 18 yaş 
altındaki onlarca kız çocuğuna cin-
sel istismarda bulunmak ve fuhuş 
ağı oluşturmak suçlamasıyla yargı-
lanan Epstein, tutuklu olduğu New 
York Manhattan Metropolitan Mer-
kez Hapishanesi’ndeki hücresinde 
10 Ağustos 2019’da ölü bulunmuş-
tu. Açıklanan Epstein dava dosyala-
rında, Prens Andrew, ABD Başkanı 

Donald Trump, eski ABD Başkanı Bill 
Clinton, eski İsrail Başbakanı Ehud 
Barak, eski ABD Başkan Yardımcı-
sı Al Gore, aktör Kevin Spacey, şarkı-
cı Michael Jackson, illüzyonist David 
Copperfield, avukat Alan Dershowitz 
ve eski New Mexico Valisi Bill Ric-
hardson gibi ünlü isimler yer almış-
tı. ABD Federal Soruşturma Bürosu 
(FBI) da ABD Adalet Bakanlığı ile yap-

tığı inceleme sonucunda, ünlü isim-
lerden oluşan “müşteri listesi”nin 
tutulduğuna dair herhangi bir kanıta 
ulaşılamadığını, aralarında hükümet 
yetkilileri, ünlüler ve iş insanlarının 
da bulunduğu kişilerin suçuna ortak 
olduğu gerekçesiyle örtbas amacıy-
la öldürüldüğü öne sürülen Epstein’ın 
ise aslında hücresinde intihar ettiği 
sonucuna varıldığını açıklamıştı. AA

BİRÇOK ÜNLÜ İSMİN OLDUĞU İĞRENÇ İLİŞKİLER AĞI

ABD yönetimi 
İran’dan nükleer 
ve balistik füze 
programını 
sonlandırmasını 
ve bölgedeki vekil 
güçlerine desteği 
kesmesini istedi
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TÜRK savunma sanayi-
si, 2026 yılında İnsan-
sız Savaş Uçağı KIZILEL-
MA, Milli Muharip Uçak 
KAAN ve özgün motoru 

başta olmak üzere bir dizi projede 
kritik eşikleri aşacak.

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün, 
savunma sanayi şirketlerinin üst 
düzey yöneticileriyle 5. Savunma 
ve Havacılık Sanayiinde Küresel 
Stratejiler Konferansı kapsamında, 
2025 Yılı Gerçekleşmeleri ve 2026 
Yılı Hedefleri konulu basın toplan-
tısı düzenledi.

Toplantıda izletilen 2025 proje 
gerçekleşmeleri filmiyle yıl boyun-
ca sahada, projel ve teslimatlarda 
ortaya koyulan somut çıktılar kap-
samlı biçimde yansıtıldı.

Görgün, toplantıda, savunma 
sanayinin dönüşümünü taşıyan 4 
ana eksende insan kaynağı, AR-GE, 
ihracat ve sanayileşme başlıkların-
da hangi sistematik adımları atıldı-
ğını, hangi sonuçların alındığını ve 
2026’da hangi hedeflerle ilerleye-
ceklerini paylaştı.

Yürüttükleri yetkinlik dönüşü-
münü, erken yaş farkındalığından 
lisans ve lisansüstü kapasiteye tek-
nik iş gücü altyapısından küresel 
yetenek rekabetine uzanan bütün-
cül bir mimariyle ele aldıkları-
nı anlatan Görgün, yüksek lisans 
programlarıyla da nitelikli insan 
kaynağı havuzunu güçlendirdikle-
rini dile getirdi.

Savunma Kariyer Platformu-
nun 250 binden fazla kullanıcıyı 
320’den fazla firmayla buluştura-
rak gençler için somut bir istihdam 
köprüsü oluşturduğunu bildiren 
Görgün, Savunma Gelişim Plat-
formunun ise 68 bin kullanıcıya 
735’ten fazla içerik sunarak sürekli 
öğrenmenin dijital mimarisini kur-
duğunu, öğrenmeyi mekandan ve 
zamandan bağımsız, erişilebilir ve 
sürdürülebilir bir yapıya dönüştür-
düğünü aktardı.

Haluk Görgün, Başkanlık koor-
dinasyonunda geliştirilen Savun-
ma Sanayii Meslek Yüksekokulu 
modeli ile sahaya dönük uygula-
malar ve modüler içeriklerle teknik 
insan kaynağının stratejik niteliğini 
artırdıklarını söyledi.

“Tersine beyin göçü” rakamları-
na da değinen Görgün, “2023 yılın-
da yurt dışına giden 339 mühen-
dise karşılık yalnızca 47 dönüş 
varken, 2025 itibarıyla denge ilk 
kez pozitife dönmüş, 98 giden 
mühendise karşılık 190 nitelik-
li uzman ekosistemimize yeniden 
katılmıştır. Başvuru sayılarındaki 
yaklaşık 3 katlık artış da bu dönü-
şümün karşılığını göstermektedir.” 
dedi.

Görgün, “Bütün bu adımlar bize 
şunu gösteriyor, yetenek artık sade-
ce keşfedilmiyor, yönlendirili-
yor. Yalnızca yetiştirilmiyor, güç-
lendiriliyor. İddiamız nettir, milli 
ürünler ancak milli yetkinliklerle 
mümkündür.” değerlendirmesinde 
bulundu.

AR-GE ÇIKTILARI 
İHRACATA DÖNÜŞTÜ

Haluk Görgün, 18 kritik tekno-
loji öncelik alanı belirledikleri-
ni, 2025 boyunca 5 teknoloji günü 
yaptıklarını, 1900’den fazla katı-
lımcı ile bilgi paylaşımı sağladık-
larını bildirdi. Üniversite ayağın-
da 127 üniversite ve 334 araştırma 
grubuyla ortaklaşma zemininin 
büyüdüğünü aktaran Görgün, olu-
şan AR-GE portföyünün toplam 
büyüklüğünün 920 milyon dolar 
ölçeğine ulaştığını bildirdi.

Savunma sanayisinde yürütülen 
AR-GE çalışmalarının çıktılarının 
ihracat dönüştüğünü paylaşan Gör-
gün, “2025 yılında ayrıca 14 yeni 
AR-GE projesi imzaladık, 10 yeni 
proje başlatma ve 1 yeni SAGA 
çağrısı kararı aldık. Toplam yürü-
yen ve tamamlanan AR-GE proje 
sayımız 205’e, SAGA proje önerisi 
sayımız 87’ye ulaştı.” dedi.

2025 yılında sektörün mal ve 
hizmet ihracatının 10 milyar doları 
aştığını, 17,9 milyar dolar tutarın-
da yeni ihracat sözleşmesi imzala-
dığını ifade eden Görgün, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Nitekim geçen yıl 58 ilimiz 
savunma ve havacılık ihraca-
tı yaparken, 1 milyon doların üze-
rinde ihracat yapan il sayısı 21’den 
26’ya yükselmiştir. Türkiye’nin 
ilk 100 ihracatçısı içinde savun-
ma sanayi şirket sayısı da 17’den 
26’ya çıkmıştır. Bu tabloyu ileri-
ye taşıyan en önemli başlıklardan 
biri, yeni sözleşme üretme kapasi-
temizdir. 2025 yılında ‘altın çağ’ 

diye nitelendirebileceğimiz ölçek-
te anlaşmalara imza attık. Başkan-
lığımız yönlendiriciliğinde devlet-
lerarası mutabakatla hayata geçen 
projelerle, KAAN’ın Endonezya’ya, 
askeri gemi ihracatının Portekiz’e, 
HÜRJET’in ise İspanya’ya uzanan 
örnekleri, ölçeğin ve güvenin hangi 
seviyeye çıktığını göstermektedir.

Dünyada ayak izimiz olma-
yan hiçbir bölge yok. Geçen yıl 
yeni imzaladığımız sözleşmelerde, 
Asya-Pasifik’te 5,5 milyar dolar, 
Avrupa’da 5,3 milyar dolar, Ameri-
ka kıtasında 3,3 milyar dolar, Orta 
Doğu’da 2,2 milyar dolar ve Afri-
ka’da 1,7 milyar dolar düzeyin-
de bir ölçek oluştu. Ayrıca 2025’te 
en çok Avrupalı müttefiklerimi-
ze ihracat yapmış olmamız, güven, 
birlikte çalışabilirlik ve teslimat 
kabiliyetimizin bir yansımasıdır. 
İhracat kompozisyonuna baktığı-
mızda ise Avrupa 3,3 milyar dolar, 
Asya 3,1 milyar dolar, Orta Doğu 
1,4 milyar dolar, Kuzey Ameri-
ka 0,23 milyar dolar düzeyinde bir 
dağılım görüyoruz.”

FİNANSMANA ERİŞİM 
KOLAYLIĞI

Haluk Görgün, ortaya konulan 
tüm bu çabalarla sektörün 4 bin-
den fazla firmaya, 1400’den fazla 
projeyi aşan portföye, 100 binden 
fazla doğrudan istihdama, 20 mil-
yar dolardan fazla ciroya ve 10 mil-
yar dolardan fazla ihracat ölçeğine 
ulaştığını vurguladı.

Sektörün finansmana erişimi-
ni kolaylaştıran kredi ve leasing 
modellerinde 900’den fazla başvu-
ru üzerinden 5,7 milyar lira finans-
man büyüklüğüne ulaştıklarını 
aktaran Görgün, ayrıca Savunma 
Sanayii Yatırım ve Geliştirme Faa-
liyetlerini Destekleme Programı 
kapsamında 25 milyon dolar kredi 
desteği sağlayarak, üretim kabili-
yeti ve finansal sürdürülebilirli-
ği aynı anda destekleyen bir ölçek-
leme yaklaşımı izlediklerini ifade 
etti.

HAVACILIKTA KRİTİK EŞİK 
AŞILACAK

Görgün’ün paylaştığı bilgilere 
göre, 2026 yılda sektörün ara kade-
me ihtiyacına yanıt verecek şekilde 
Savunma Sanayii Meslek Yüksek 

Okulu modelini güçlendirilecek.
Havacılıkta 2026, hem platform 

hem de motor ve insansız sistem-
lerde kritik bir eşik olacak. KIZI-
LELMA İnsansız Savaş Uçağı’nın 
ilk teslimatını gerçekleştirilecek, 
KAAN’ın seri üretim sözleşme-
si imzalanacak. Gemiden kalkış-i-
niş kabiliyetine sahip TB3 SİHA’la-
rın ilk teslimatı yapılacak. Yapay 
zeka destekli artırılmış fayda-
lı yük kapasitesine sahip TB2T-AI 
SİHA’ların ilk teslimatı gerçekleş-
tirilecek.

GÖKBEY helikopterine TS1400 
turboşaft motorunu entegre edile-
rek platform üzeri yer testleri yapı-
lacak, HÜRKUŞ teslimatları başla-
tılacak.

Milli Muharip Uçak Özgün 
Motor Geliştirme Projesinde PDR 
(Ön Tasarım Gözden Geçirme) 
süreci tamamlanıp CDR (Kritik 
Tasarım Gözden Geçirme) sözleş-
mesi imzalanacak.

CAYDIRICILIK ARTIRAN 
KABİLİYETLER

Hava savunma ve füze sistemleri 
projeleri kapsamında yüksek adetli 
teslimatlar gerçekleştirilecek.

AKYA torpidosunun seri üre-
tim süreci başlatılacak. Denizaltıla-
ra ATMACA Silah Sistemi yeteneği 
kazandırılacak.

Muharip gemilere MİDLAS 
entegrasyonu tamamlanacak.

İhracat lisansına tabi farklı kalib-
relerdeki top sistemlerinin yer-
li-milli geliştirilmesi için sözleşme-
ler imzalanacak.

GİZEM Projesi ile yüksek güçlü 
lazer silah sistemine sahip ülkeler 
sınıfına giriş sağlayacak sözleşme 
hayata geçirilecek.

BULUT programında tasarım 
çalışmaları sürdürülecek, pilot 
seçilecek ilk merkezde bulut altya-
pısını faaliyete başlanacak.

DIRCM TEKNOLOJİSİ 
ENVANTERE GİRECEK

Platform ve alt sistem tarafın-
da ise kara, deniz, elektronik harp, 
radar-sensör ve uzay tabanlı haber-
leşme alanlarında eş zamanlı iler-
lenecek.

Yakın yörünge uyduları ve aske-
ri 5G/6G haberleşme altyapısını 
hedefleyen GÖKBAĞI Projesi baş-

latılacak.
Hava platformlarının beka kabi-

liyetinde kritik olan DIRCM tek-
nolojisinde ASELSAN ana yükle-
niciliğinde bir helikopter üzerine 
entegre edilmiş sistem envantere 
kazandırılacak.

Katmanlı hava sahası kapsama-
sı için ALP-100G ve ALP-300 erken 
ihbar radarlarından en az ikişer 
yeni teslimat yapılacak.

Spektrum üstünlüğü için yeni 
nesil kara konuşlu elektronik harp 
sistemi KORAL 200 envantere 
kazandırılacak. Elektronik destek 
ve taarruz kabiliyetlerini birleşti-
ren ILGAR-2 teslimatları tamamla-
nacak.

ALTAY TANKI ARTACAK VE 
ORTA SINIF İNSANSIZ KARA 

ARAÇLARI GELECEK

ALTAY Seri Üretim Projesi kap-
samında çift haneli sayıda ALTAY 
Tankı Kara Kuvvetlerine teslim 
edilecek.

Farklı konfigürasyonlarda 15 
Orta Sınıf İnsansız Kara Aracı 
envantere kazandıracak, seri üre-
tim projeleri başlatılacak.

Deniz Kuvvetleri için TCG 
Muratreis denizaltısını envante-
re katılacak, TCG 18 Mart denizal-
tısının modernizasyonunu tamam-
lanacak.

Yerli füze, radar ve sensörlere 
sahip 6’ncı MİLGEM gemisi TCG 
İzmir’in teslimi gerçekleştirilecek.

Amfibi harekatta kullanılacak 4 
LCT Deniz Kuvvetlerine, 70 RHİB 
botu Kara Kuvvetlerine teslim edi-
lecek.

Kamikaze insansız deniz araç-
larında, yerli geliştirme progra-
mı kapsamında sürü kabiliyetinin 
deniz üzeri gösterimini yapılacak.

AR-GE VE YENİLİKÇİ 
TEKNOLOJİLER

Otonomi teknolojilerinde Gök-
sancak ve Yaman projelerini başla-
tılacak.

Kuantum teknolojilerinde Süper 
İletken Kuantum İşlemci Biri-
mi (QPU) geliştirilmesi ve kuan-
tum manyetometrelerin GNSS’ten 
bağımsız navigasyon ile denizal-
tı tespitinde kullanımı projeleri 
imzalanacak.

Sentetik biyolojide Rekor Pro-
jesi, tapa teknolojilerinde Korkilit 
Projesi hayata geçirilecek.

KARTAL (Karbon/Cam Elyaf 
Epoksi Prepreg) projesinde, yerli 
prepreg sistemleriyle GÖKBEY’de 
kullanılan kritik parçaların doğru-
lamaları tamamlanıp proje kabulü 
gerçekleştirilecek.

KAAN, Milli Muharip Uçak 
Özgün Motor, HÜRJET, Barış Kar-
talı Modernizasyonu, Hava SOJ ve 
ÖZGÜR projeleri kapsamında 6 
proje için Tasarım/Üretim Organi-
zasyon Onayı denetimi yapılacak.

MİLLİ UÇAK GEMİSİ PROJESİ
Haluk Görgün, 2026 yılın-

da yapılacak tüm bu çalışmalar-
la 2025’te kurdukları dönüşüm 
mimarisini daha ileriye taşıyacak-
larını söyledi.

İnsan kaynağında yetkinliği 
büyüteceklerini, AR-GE’de strate-
jik teknoloji üretimini derinleşti-
receklerini, ihracatta kurumsal dış 
açılımı güçlendireceklerini, sana-
yileşmede ekosistemi sürdürülebi-
lir ve dayanıklı hale getireceklerini 
aktaran Görgün, “Türkiye savunma 
sanayisi artık yalnızca ‘ihtiyacını 
karşılayan’ bir yapı değildir. Türki-
ye savunma sanayisi, rekabet eden, 
ihracat yapan, teknoloji üreten ve 
ittifakların/ortaklıkların güvenilir 
paydaşı olan bir güçtür.” dedi.

Görgün, 50’ye yakın deniz plat-
formunun eş zamanlı olarak üre-
tildiğine işaret ederek, Milli Uçak 
Gemisi Projesi’ne (MUGEM) yöne-
lik soruya karşılık şu yanıtı verdi: 

“TCG Anadolu şu anda envan-
terimizdeki en büyük gemi. TCG 
Anadolu’nun 3 katı büyüklüğün-
de. 60 bin ton MUGEM’in kapsa-
mı. Bununla ilgili üretim faaliyetle-
ri başladı, sözleşmeleri imzaladık. 
Savunma Sanayii Başkanlığı, İstan-
bul Tersane Komutanlığı, Deniz 
Kuvvetleri Komutanımızın bizzat 
projenin yönetilmesinde sorumlu-
luk aldığı, bizim çok önem verdi-
ğimiz platformlarımızdan bir tane-
si. Ülkemizdeki denizcilik, askeri 
denizcilik, tersanecilik anlamın-
da kabiliyeti olan, katkı sunan 
tüm üreticilerle birlikte, kısa süre-
de tamamlayıp, donanmamıza tes-
lim etmeyi planladığımız bir plat-
form.” AA

HIZ KESMEYECEK
2026 YILINDA DA
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün, bu yıl 
KIZILELMA İnsansız Savaş Uçağı’nın ilk teslimatının gerçekleştiri-
leceğini, KAAN’ın seri üretim sözleşmesinin imzalanacağını bildirdi

TÜRK SAVUNMA SANAYISI
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TÜRKIYE’DE 13,3 MILYON ARAÇ

MUAYENEDEN GEÇTI
Araçların 9 milyon 153 bin 524’ü hafif kusurlu, 3 milyon 507 bin 784’ü 
ağır kusurlu, 140 bin 308’i emniyetsiz, 532 bin 967’si kusursuz bulundu

KAHRAMANMARAŞ merkezli 6 
Şubat 2023’teki depremlerin etkiledi-
ği Elazığ’da “Yerinde Dönüşüm Proje-
si”ne başvuran 1316 aile, yeni evleri-
ne kavuştu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığınca depremin etkilediği 
11 ilde afetzedelerin evlerine kavuş-
maları için yürütülen Yerinde Dönü-
şüm Projesi’ne, Elazığ’da 4 bin 951 
kişinin başvurusu geçerli sayıldı.

İnşaatların aşamalarına göre 750 
bin lira hibe, 750 bin lira kredi alan 
depremzedelerin konutları yapılma-
ya başlandı.

Bu kapsamda 933 yapı için ruh-
sat veya inşaat izni alındı, tek ve çok 
katlı inşa edilen 578 yapının tamam-
lanmasıyla 1316 aile yeni evlerine 
yerleşti.

“AMACIMIZ, VATANDAŞLARIMIZI 
GÜVENLİ YAPI STOKLARINA 

KAVUŞTURMAK”
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-

liği İl Müdürü Fatih Önalan, “asrın 
felaketi” olan depremin hemen ardın-
dan sahada çalışmalara başlandığı-
nı söyledi. Devletin tüm imkanlarıyla 
süreci yürüttüğünü belirten Önalan, 
“Sayın Cumhurbaşkanımızın hima-
yelerinde, Bakanımızın önderliğinde 
rezerv alanlarda, kentsel dönüşüm ve 
yerinde dönüşüm projeleriyle vatan-
daşlarımızı bir an önce güvenli yapı 
stoklarına kavuşturmayı hedefledik. 
Bu doğrultuda önemli mesafe katet-
tik. Temel amacımız, vatandaşlarımızı 
güvenli yapı stoklarına kavuşturmak. 
Deprem afetini unutmuyoruz, depre-
min izlerini siliyoruz.” dedi. AA

ŞIRNAK’IN Beytüşşebap ilçesinde kar 
ve tipi nedeniyle kar kalınlığının yer 
yer 4 metreye kadar ulaştığı Faraşin 
Yaylası’nın yolunu açmak için ekipler 
yoğun mesai harcıyor.

Şırnak’ın Beytüşşebap ilçesinde 5 
ailenin yaşadığı Faraşin Yaylası’nın 
yoğun kar yağışı ve tipi nedeniyle 
kapanan yolunun açılması için ekip-
ler zorlu şartlara rağmen çalışmalarını 
sürdürüyor.

Şırnak, Hakkari ve Van sınırların-
da yer alan 2 bin 625 rakımlı Faraşin 
Yaylası, güvenlik güçlerinin başarı-
lı operasyonlarının ardından huzura 
kavuşması sonucu yaz aylarında hay-
vanlarını yaylaya götüren göçerlere ev 
sahipliği yapıyor.

Yaylada kış aylarında ise 5 aileden 
yaklaşık 30 kişi yaşıyor. Beytüşşebap 
ilçe merkezine 40 kilometre uzaklık-
ta bulunan yaylada, yoğun kar ve tipi 
nedeniyle kış şartları ağır geçiyor. AA

HATAY’DA 6 Şubat 2023’teki dep-
remlerde ağır hasar görmesi nede-
niyle kontrollü yıkılan 500 Evler 
Sitesi’nin sakinleri, talepleri üze-
rine aynı yere inşa edilen güvenli 
konutlarına kavuşmanın mutlulu-
ğunu yaşadı. Antakya ilçesi Akasya 
Mahallesi’ndeki site, Kahramanma-
raş merkezli 3 yıl önceki deprem-
lerde ağır hasar görmesinin ardın-
dan ekipler tarafından kontrollü 
şekilde yıkıldı.

Yaşamlarını aynı yerde sürdür-
mek isteyen site sakinlerinin talebi 
üzerine arazide kentsel dönüşüm 
projesi başlatıldı.

Enkazın kaldırılması sonra-
sı rezerv alana dahilen araziye, 
Emlak Konut GYO tarafından yap-
tırılan ve 576 daireden oluşan 24 
bloklu 576 Evler Sitesi geçen yılın 
temmuz ayında tamamlandı.

İşlemlerin ardından yeni ve 
güvenli konutlarına yerleşen hak 
sahibi aileler, rahat nefes aldı.

“SİTEDE YAŞAM DAHA SAĞLAM 
VE GÜVENLİ BAŞLADI”

Hatay Valisi Mustafa Masatlı, 
onut sahiplerinin, sitenin rezerv 
alana dahil edilmesi için toplu 
müracaatta bulunduklarını söyledi.

Talebin ardından başlatılan inşa 
çalışmasının 1 yılda tamamlandı-
ğını dile getiren Masatlı, “Vatan-
daşlarımız devletimizin en güçlü, 
güzel ve sağlamını yapacağına 
inanarak bir kez daha yapılanla-
rı somut olarak görmüştür. Site-
de yaşam eskisinden daha güçlü 
zeminde, daha sağlam ve güvenli 
olarak başladı.” dedi.

Masatlı, rezerv alanlarda zemin 
etüt çalışmalarının hassasiyet-
le yapıldığını vurgulayarak, “İhti-
yaç duyulan yerlerde zemin ısla-
hı, dolgu, fore kazık ve donatılı 
fore kazık uygulaması gibi yöntem-
lerle vatandaşlarımızın konutu en 
güvenli ve sağlam şekilde inşa edil-
mektedir.” diye konuştu. AA

Elazığ’da 1316 
depremzede aile 
“Yerinde Dönüşüm 
Projesi” ile 
evlerine yerleşti

“Kar kaplanları” 
5 ailenin yaşadığı 
yaylanın yolunu açmak 
için mücadele veriyor

Büyük Menderes Deltası, yaban hayatının yuvası

Hatay’da 500 
Evler Sitesi’nin 
yerinde güvenli 
konutlar yükseldi

Erişime açıldığı 2008’den bu 
yana gelişimini sürdüren e-Dev-
let Kapısı, binlerce kamu hizme-
tinin sunulduğu, yüzlerce kamu 
kurumunun entegre olduğu bir 
yapıya dönüştü.

Adaletten sosyal güvenlik ve 
sigortaya, sağlıktan ulaştırma-
ya, eğitimden çevre ve şehircili-
ğe kadar geniş yelpazede hizmet 
sunumunun gerçekleştirildiği 
e-Devlet Kapısı’nda vatandaşlar, 
hızlı ve güvenli şekilde birçok 
kamu işlemini yapabiliyor.

Kapısı, 2015’te 25 milyon 768 
bin 832’ye yükseldi. 2015’ten 
2025 sonuna kadar ise bu sayı 
yaklaşık 2,6 kat artış göstererek, 
68 milyon 193 bin 133 kullanıcı-
ya ulaştı. Kullanıcıların, 33 mil-
yon 994 bin 691’i sms şifresi, 30 
milyon 928 bin 415’i yurt içi şifre 

zarfı, 2 milyon 500 bin 25’i inter-
net bankacılığı, 556 bin 844’ü 
yurt dışı şifre zarfı, 185 bin 258’i 
e-İmza, 25 bin 980’i mobil imza, 
1883’ü Türkiye Cumhuriyeti 
kimlik kartıyla kayıt oluşturdu.

Dijital hizmetten, “15-24 yaş 
aralığında” 9 milyon 939 bin 752, 
“25-34 yaş aralığında” 14 milyon 
135 bin 508, “35-44 yaş grubun-
da” 13 milyon 667 bin 926, “45-
54 yaş grubunda” 12 milyon 352 
bin 777, “55-64 yaş aralığında” 
9 milyon 178 bin 281, “65 yaş 
üstünde” ise 8 milyon 918 bin 
889 kişi yararlanıyor.

25 MİLYARIN ÜZERİNDE GİRİŞ
Hizmete açıldığı günden bu 

yana e‑Devlet Kapısı’na web üze-
rinden 14 milyar 938 milyon, 
mobil uygulamayla ise 10 mil-

yar 505 milyon giriş yapıldı. Sis-
teme toplam giriş sayısı 25 mil-
yarı aştı.

Aralık 2025 itibarıyla e‑Devlet 
Kapısı’nda sunulan hizmet sayısı 
9 bin 170’e ulaştı.

Geçen yıl en çok kullanılan 
hizmetler, yüzde 23 ile “Sosyal 
Güvenlik Kurumu SGK Tescil ve 
Hizmet Dökümü”, yüzde 11 ile 
“Emniyet Genel Müdürlüğü Araç 
Plakasına Yazılan Ceza Sorgula-
ma”, yüzde 10 ile “Gelir İdare-
si Başkanlığı Vergi Borcu Sorgu-
lama ve Ödeme” ve yüzde 9 ile 
“Türkiye Noterler Birliği Adıma 
Tescilli Araç Sorgulama” oldu.

Platformda, 205 merkezi kamu 
kurumu, 206 üniversite, 543 
belediye, 30 su ve kanalizasyon 
idaresi, 129 özel kurum hizmet 
sunuyor. AA

e-Devlet Kapısı’na kayıtlı 
kullanıcı sayısı 68 milyonu aştı

Vatandaş-
ların devlet 

hizmetle-
rine dijital 

ortamda 
ulaşmasını 

sağlayan 
e‑Devlet 

Kapısı’na 
kayıtlı kul-

lanıcı sayısı 
68 milyon 

193 bin 
133’e ulaştı.

TÜRKIYE’DE geçen yıl 320 
istasyonda 13 milyon 334 
bin 583 aracın muayenesi 
gerçekleştirildi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlı-
ğı Ulaştırma Hizmetleri Düzenle-
me Genel Müdürlüğü verilerinden 
yaptığı derlemeye göre Türkiye’de 
araç muayene işlemleri Bakan-
lık koordinesinde yürütülüyor. 
Muayenelerin daha etkin ve sağ-
lıklı yapılabilmesi için söz konu-
su çalışmalar kamu ve özel sektör 
işbirliğiyle sürdürülüyor.

Bu kapsamda Türkiye’de 218’i 
sabit, 76’sı seyyar, 19’u seyyar trak-
tör ve 7’si motosiklet olmak üzere 
toplam 320 muayene istasyonu 
bulunuyor.

İstasyonlarda, geçen yıl 13 mil-

yon 334 bin 583 araç muayene 
edildi. Bu araçların 9 milyon 153 
bin 524’ünün hafif kusurlu, 3 mil-
yon 507 bin 784’ünün ağır kusur-
lu, 140 bin 308’sinin emniyetsiz, 
532 bin 967’sinin kusursuz olduğu 
belirlendi.

“TRAFİKTE TEKNİK KUSURLU 
ARAÇLARIN SEYİR HALİNDE 

OLMASININ ÖNÜNE GEÇİYORUZ”
Muayeneden geçemeyen araç-

larda fren sistemleri, kuvvetleri ve 
lambaları, emniyet kemerleri, geri 
vites lambası, ön fren hortumları, 
yakıt sistemleri, yolcu araçlarının 
koltukları en çok kusur tespit edi-
len aksam ve sistemler olarak öne 
çıktı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Uraloğlu, sadece Tür-
kiye’de değil, dünya genelinde tra-
fik kazalarının en fazla sürücü 
hatalarından kaynaklandığını belir-
terek, araçların teknik kusurları-
nın ikinci neden olarak öne çıktığı-
nı söyledi.

Bakanlıkça düzenlenen ve ope-
rasyonları yine Bakanlığın dene-
timinde olan TÜVTÜRK’ün araç 
muayene sistemiyle bu hizmetin 
verildiğini dile getiren Uraloğlu, 
“Araçlardan kaynaklı teknik hata-
ların tespit edilmesi ve bu kusur-
ların giderilerek araçların trafi-
ğe güvenle çıkmasında çok önemli 
bir rol üstleniyoruz. Bu sayede tra-
fikte teknik kusurlu araçların seyir 
halinde olmasının önüne geçiyo-
ruz.” dedi.

Muayene sürecinde ağır kusurlu 
veya emniyetsiz olduğundan trafik 
güvenliğini tehdit ettiği belirlenen 
araçların muayenelerinin ancak bu 
kusurlar giderildikten sonra onay-
landığını vurgulayan Uraloğlu, 
böylece risk oluşturabilecek araçla-
rın trafiğe çıkmalarının engellendi-
ğini bildirdi.

Uraloğlu, “Bir yandan yolların 
altyapısını güçlendirirken diğer 
yandan da araç muayene sistemiy-
le Türkiye’de yılda ortalama 100 
binin üzerinde trafik kazasının 
önüne geçilmesini sağlıyoruz. Kara 
ulaşımı kaynaklı karbon emisyonu, 
yakıt verimliliği ve araçların işlet-
me giderleri gibi birçok alanda da 
ülkemize katkı sağlamanın gururu-
nu yaşıyoruz.” diye konuştu. AA

TÜRKIYE’NIN en önem-
li sulak alanları arasında 
yer alan Büyük Mende-
res Deltası, zengin biyo-
lojik çeşitliliğiyle yaban 
hayatı için kritik bir 
yaşam alanı sunuyor.

Aydın’ın Söke, Kuşa-
dası ve Didim ilçelerini 
kapsayan Dilek Yarıma-
dası Büyük Menderes 
Deltası Milli Parkı sınır-
larındaki sulak alan-
lar, her yıl binlerce kuş 
için konaklama, beslen-

me ve üreme alanı oluş-
turuyor.

Yaklaşık 17 bin hek-
tarlık alana sahip delta, 
nesli tehlike altındaki 
tepeli pelikanlar ile fla-
mingolar ve balıkçılların 
da aralarında bulunduğu 
250’den fazla kuş türüne 
ev sahipliği yapıyor.

Bölge, kuş türleri-
nin yanı sıra memeli-
ler, sürüngenler ve bitki 
çeşitliliğiyle de dikkati 
çekiyor. AA
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DÜNYACA ünlü sanatçı Maestro 
Andrea Bocelli, albümü “Roman-
za”nın 30. yılına özel hazırla-
nan dünya turnesi kapsamında 30 
Mayıs’ta İstanbul’da dinleyicilerle 
buluşacak. Beşiktaş Tüpraş Stad-
yumu’nda “Romanza 30th Anni-
versary World Tour” kapsamında 
düzenlenecek konser, “Mticket” 
işbirliği ve NTRteam organizasyo-
nuyla hayata geçirilecek. Bocelli, 
İstanbul konserinde “Con Te Par-
tiro”, “Vivo per Lei” ve “Time to 
Say Goodbye” gibi eserlerin yanı 
sıra “Romanza” albümünden seçi-
len parçaların merkezde olduğu 
özel repertuvarı seslendirecek.

1997’de yayımlanan “Roman-
za”, kısa sürede küresel başarı-
ya ulaşarak dünya çapında 20 mil-
yondan fazla satış rakamına ulaştı. 
20’den fazla ülkede “Platin” ve 
“Diamond” sertifikaları kazanan 
albüm, tüm zamanların en çok 
satan İtalyanca albümü olmasının 
yanı sıra İngilizce dışındaki diller-
de yayımlanmış en başarılı albüm-
lerden biri olarak müzik tarihinde-
ki yerini sağlamlaştırdı. AA

Ünlü şarkıcı Bocelli
30 Mayıs’ta geliyor

ÇOCUKLARI SANATLA
BULUŞTURAN MÜZE
Erzurum Güzel Sanatlar Müzesi yetenekli çocuklara atölyede ders veriyor. Kil, 
seramik, kolaj ve resim dallarındaki çalışmalara katılan çocukların özgüveni artıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

05:00	 Üç Kız Kardeş

07:00	 Küçük Ağa

09:00	 Neler Oluyor Hayatta

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Arka Sokaklar

19:00	 Kanal D Ana Haber

20:00	 İnci Taneleri

23:15	 Eşref Rüya

02:30	 Poyraz Karayel

06:00	 Son Yaz
07:30	 İlk Bakış
08:00	 İlker Karagöz İle  
	 Çalar Saat
10:45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12:30	 Yasak Elma
13:30	 En Hamarat Benim
16:30	 Kıskanmak
19:00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20:00	 Kıskanmak
00:00	 Yeraltı
02:45	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye

09:00	 Gündem

12:00	 Gün Ortası

14:00	 Bugün

15:00	 Bugün

16:00	 Günlük

18:00	 Ana Haber

20:45	 Ne Oluyor?

01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:15	 Süper Lig Goller
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
12:30	 Muhabir Saati
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Hedef Süper Lig
17:30	 Spor Merkezi
18:00	 Abdullah Avcı İle Analiz
19:00	 Bahçeşehir Koleji -  
	 Slask Wroclaw
21:00	 Futbol Anadolu
23:00	 Aktüel Futbol  
	 Transfer
01:00	 Spor Artı

06.20	 Kalk Gidelim

09.20	 Adını Sen Koy

10.30	 Alişan İle 
	 Hayata Gülümse

13.15	 Seksenler

14.30	 Kara Ağaç Destanı

17.45	 Lingo Türkiye

19.00	 Ana Haber

19.55	 İddiaların Aksine

20.00	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı

00.15	 Vefa Sultan

05:30	 Erkenci Kuş

07:00	 Aramızda Kalsın

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

17:15	 Erkenci Kuş

19:00	 Star Haber

20:00	 Kibar Feyzo

22:00	 Dizi

00:00	 Dizi

02:30	 Aramızda Kalsın

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Survivor 2026  
	 Ünlüler - Gönüllüler
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
16:30	 Survivor Panorama
20:00	 Survivor 2026  
	 Ünlüler - Gönüllüler
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel Konuşalım

06:00	 Günaydın Türkiye
08:00	 Ebru Baki İle 
	 Para Siyaset
11:00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13:00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16:00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18:00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20:00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Gündem Özel

06:00	 Aldatmak

08:00	 Kahvaltı Haberleri

10:00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert

13:00	 Gün Ortası

14:00	 Mutfak Bahane

16:00	 Esra Erol’da

19:00	 ATV Ana Haber

20:00	 A.B.İ.

00:20	 A.B.İ.

03:00	 Bir Gece Masalı

07:00	 Bahar

09:30	 Kuzey Yıldızı: 

	 İlk Aşk

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

00:15	 Kızılcık Şerbeti

02:45	 Rüya Gibi

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00 	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar Ile 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber Bülteni

20:30	 Başak Şengül Ile  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın Soruyor

01:00	 Başak Şengül Ile  
	 Doğru Yorum

EDIRNE İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Kemal Soytürk, Selimiye 
Camisi’nde yürütülen restorasyon 
çalışmalarının tamamlanmasıy-
la kente gelen ziyaretçi sayısının 
artacağını belirtti. Soytürk, Selimi-
ye Camisi’nin birbirinden kıymetli 
tarihi ve kültürel eseri barındıran 
Edirne’nin en önemli simgelerin-
den biri olduğunu söyledi.

TURLAR ARTACAK
Camide Vakıflar Genel Müdür-

lüğünce yürütülen restorasyon 
çalışmalarında sona gelindiği-
ni aktaran Soytürk, “Restorasyon 
çalışmaları artık tamamlanma aşa-
masına geldi. Camimizin ramazan 
ayında ibadete açılması planlanı-

yor.” şeklinde konuştu.
Selimiye Camisi’nin hem yerli 

hem de yabancı ziyaretçiler için 
önemli ziyaret noktalarından biri 
olduğunu vurgulayan Soytürk, 
restorasyon sürecinde seyahat 
acenteleri ve tur operatörlerinden 
çalışmaların ne zaman tamam-
lanacağına ilişkin yoğun şekilde 
soru aldıklarını ifade etti. Resto-
rasyon nedeniyle caminin kısmen 
ziyarete açık olması sebebiyle 
ziyaretçi sayısında düşüş yaşandı-
ğını dile getiren Soytürk, şunları 
kaydetti: “Bu süreç artık sona eri-
yor. Mart ayı itibarıyla havaların 
da güzelleşmesiyle birlikte Edir-
ne’ye gelen turist sayısının artaca-
ğına inanıyoruz.” AA

Edirne’nin göz bebeği
ramazanda açılacak

ATATÜRK Üniversitesi 
bünyesinde yaklaşık 500 
eserin sergilendiği Güzel 
Sanatlar Müzesi, yarıyıl 

tatili boyunca çocukları “Müzede 
Sanat Avı ve Kolaj Atölyesi” pro-
jesi kapsamında sanatla buluştur-
du. Erzurum’daki Atatürk Üniver-
sitesi Güzel Sanatlar Fakültesi’nde 
yarıyıl tatili süresince 6 ile 14 yaş 
arasındaki 120 çocuk, sanatsal 
atölye çalışmaları gerçekleştirdi. 
Proje kapsamında akademisyen ve 
öğrenciler, başvurulara göre rande-
vu verilen çocuklara, kil, seramik, 
kolaj ve resim gibi sanat dallarında 
çalışmalar yaptırdı. 

FAKÜLTEDE SERGİLENECEK
Fakültedeki Kültür ve Turizm 

Bakanlığından onaylı Güzel Sanat-
lar Müzesi’nde yaklaşık 500 eser 
arasında ilk defa yapılan çalış-
mada, çocukların el emeği eser-
leri gelecek haftalarda fakültede 
de sergilenecek. Atatürk Üniver-
sitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Bünyamin Ayde-
mir, çocukların yarıyıl tatilleri-
ni sanatla geçirmeleri için böyle 

bir etkinlik başlattıklarını söyle-
di. Çocukların aileleriyle çalışma-
lara katıldığını anlatan Aydemir, 
“Çocuklarımızı genellikle resim ve 
seramik başta olmak üzere sana-
tın hemen her alanıyla ilgili çalış-
malara ortak ediyoruz. Biz bili-
yoruz ki sanat, çocuklarımızın 
sosyal, zihinsel, fiziksel becerileri, 
özgüvenleri, dünyayla kurdukları 
temastaki sağlıklı oluş noktasında 
her şeye hizmet ediyor. Çocukları-
mızın bu anlamda sanatla beslen-
melerine aracılık yaptığımız için 
çok kıvanç duyuyoruz.” dedi. AA

VEFA Musiki Toplulu-
ğu çatısı altında 2024’ten 
itibaren bir araya gelen 
yaşları 22 ile 64 arasında 
değişen 15 kadın, klasik 
Türk müziği repertuvarı 
eşliğinde hem enstrüman 
çalıyor hem de eserleri 
seslendiriyor. Aralarında 

öğrenci, öğretmen, emek-
li, odyolog, çocuk geli-
şim uzmanı, usta öğreti-
ci, memur, ev hanımı ve 
profesyonel müzisyenle-
rin de yer aldığı kadınlar, 
keman, ney, ud, kanun, 
klasik kemençe, darbu-
ka ve bendir gibi enstrü-

manlar eşliğinde dinleyi-
cilerine konser veriyor.

Kurucu ve şef Ayşe-
gül Başar, 3 kişi olarak 
başladıkları topluluğu 
kısa zaman içinde 15’e 
ulaştırdıklarını ve adını 
“Vefa” olarak belirle-
diklerini söyledi.  Başar, 
topluluğu 2024’te kur-
duklarını belirterek, 
“Müziğe lise yılların-
da başladım daha sonra 
içimizde bulunduğu-
muz topluluklar ve edin-
diğimiz müzik çevre-
siyle arkadaşlarla ortak 
grup kurma fikri oluştu. 
Başta 3 kişi olarak baş-
ladığımız topluluğu kısa 
zaman içinde 15’e ulaş-
tırdık ve adını ‘Vefa’ 
olarak belirledik. Grup 
içinde çeşitli meslek 
dallarından arkadaşları-
mız var. Bizi birleştiren 
nokta müzik. Amacımız 
güzel müzik yapmak ve 
bu müziği dinleyiciyle 
buluşturabilmek.” diye 
konuştu. AA

KADINLAR KOROSUNDAN
TÜRK MÜZIĞI ZIYAFETI

Sakarya’da müziğin bir-
leştirici gücünden esinle-

nen farklı yaş ve meslek 
gruplarındaki kadınların 

oluşturduğu topluluk, 
Türk sanat müziğinin 

unutulmayan şarkılarıyla 
kadın dinleyicilere müzik 

ziyafeti sunuyor.

Atatürk Üniversitesinin halk-
la iç içe olmayı ve birlikte üret-
meyi misyon edindiğini anlatan 
Aydemir, şöyle devam etti: “Sanat 
aracılığıyla başta çocuklarımız 
ve aileleri olmak üzere özellik-
le dezavantajlı gruplardaki vatan-
daşlarımıza ve çocuklarımıza hiz-
met etmeyi bir amaç belledik. Bu 
anlamda gerek okullarla gerek-
se kaymakamlıklarla diyalog için-
deyiz. Biz sadece sömestir tatilin-
de değil, süreç içerisinde zaman 
zaman bu türden etkinlikler yapı-
yoruz ve yapacağız.” AA

ÖZEL ÇOCUKLARA ÖNCELİK



TRABZONSPOR, Zira-
at Türkiye Kupası A 
Grubu 3. hafta maçında 
bu akşam sahasında TFF 
2. Lig ekiplerinden Fet-

hiyespor’u konuk edecek. Papara 
Park’ta oynanacak karşılaşma, saat 
20.30’da başlayacak. 

Grupta ilk maçında sahasında 
Corendon Alanyaspor’a 1-0 mağ-
lup olan, ikinci karşılaşmada ise 
deplasmanda İstanbulspor’u 6-1 
mağlup ederek 3 puanla 3. sıra-
da yer alan bordo-mavililer, Fethi-
yespor karşısında kazanarak grup-
tan çıkma iddasını sürdürmek 
istiyor. Trabzonspor’da sakatlıkla-
rı bulunan Visca, Savic ve Zubkov, 
bugünkü mücadelede forma giye-
meyecek.

ANTALYA DİBE VURDU
Hesap.com Antalyaspor, Ziraat 

Türkiye Kupası 3. hafta maçında 
buğün Alagöz Holding Iğdır FK ile 
deplasmanda karşılaşacak. Iğdır 
Şehir Stadı’nda oynanacak karşı-
laşma, saat 13.00’te başlayacak. 

Türkiye Kupası’nda 8 takımlı B 
Grubu’nda mücadele eden Akde-
niz temsilcisi, ilk hafta maçında 
TÜMOSAN Konyaspor’a deplas-
manda 1-0, ikinci haftada Genç-
lerbirliği’ne sahasında aynı skorla 
mağlup oldu. 

Üçüncü haftaya golsüz ve puan-
sız son sırada giren kırmızı-beyaz-
lılar, Iğdır deplasmanında hane-
sine üç puan yazdırmak istiyor. 
Ziraat Türkiye Kupası grup aşama-
sında geride kalan iki haftada birer 
beraberlik ve mağlubiyeti bulu-
nan Alagöz Holding Iğdır FK ise 5. 
sırada yer alıyor.

DİĞER KARŞILAŞMALAR
Türkiye Futbol Federasyonun-

dan yapılan açıklamaya göre, 
diğer maçların programı şöyle: 
Bugün: 13.00 Alagöz Holding 
Iğdır FK-Hesap.com Antalyaspor 
(Iğdır Şehir) 15.30 Samsunspor-
Sipay Bodrum FK (Samsun Yeni 
19 Mayıs) 18.00 Çaykur Rizespor-
Beyoğlu Yeni Çarşı (Çaykur Didi) 
20.30 Trabzonspor-Fethiyespor 

(Papara Park) 4 Şubat Çarşamba: 
13.00 Boluspor-Corendon Alan-
yaspor (Bolu Atatürk) 15.30 Mısır-
lı.com.tr Fatih Karagümrük-Rams 
Başakşehir (Atatürk Olimpiyat) 
18.00 Gençlerbirliği-ikas Eyüps-
por (Eryaman) 20.30 Galatasaray-
İstanbulspor (RAMS Park) 5 Şubat 

Perşembe: 13.00 Emre Gökdemir 
İnşaat Ankara Keçiörengücü-Gazi-
antep FK (Aktepe) 15.30 Tümosan 
Konyaspor-Aliağa Futbol (Medaş 
Konya Büyükşehir) 18.00 Kocae-
lispor-Beşiktaş (Turka Araç Mua-
yene Kocaeli) 20.30 Fenerbahçe-
Erzurumspor FK (Chobani) AA

Ağırman ve Tilbaç’tan 
Öneği’ye çıkarma

AKTİF futbol kariyerini sonlandır-
dıktan sonra iyi bir futbol seyir-
cisi olan Metin Taner gelecekte 

Güzelcespor’dan teklif gelmesi halinde 
yöneticilik için yeşil ışık yaktı.  

ÖMRÜMÜZ BURADA GEÇTİ
Hafta sonunda Güzelcespor’un saha-

sında oynadığı Çantaköyspor maçını 
kulüp başkanı Ali Elbaş’la birlikte izle-
yen Taner maç sonunda yaptığı açıkla-
mada Güzelcespor’un kendisi için çok 
değerli olduğunu söyledi. 

Güzelcespor’da futbol oynadığını 
hatırlatan Taner “Güzelcespor benim 
için değerli. Biz de burada uzun yıl-
lar oynadık. Güzelcespor’un eski güzel 
günlerine dönmesini diliyor ve istiyo-
rum” dedi. 

Güzelcespor’da ileride yöneticilik 
yapıp yapmayacağı üzerine bir soru-
muz üzerine de Metin Taner “Neden 
olmasın. Düşünebilirim. 

Artık yaş itibariyle de vakti geldi. 
Yönetici kadrosunda olmanın vakti 
geldi” diye konuştu.

Kasapoğlu: Zaman her şeyin ilacı

FENERBAHÇE, 19 yaşındaki forvet 
oyuncusu Sidiki Cherif’i sezon sonuna 
kadar kiraladı. Sarı-lacivertli kulüpten 
yapılan açıklamaya göre genç oyuncu 
satın alma opsiyonuyla kiralandı. Dün 
özel uçakla İstanbul’a getirilen Sidiki 
Cherif için kulüp binasında imza töreni 
düzenlendi. Törende Fenerbahçe Futbol 
AŞ Yönetim Kurulu Üyesi Turgay Terzi 
de yer aldı. AA

FRANSA 1. Futbol Ligi (Ligue 1) ekip-
lerinden Paris FC, İtalyan futbolcu Ciro 
Immobile’yi kadrosuna kattı. Kulüpten 
yapılan açıklamada, İtalya’nın Bolog-
na takımında forma giyen 35 yaşındaki 
forvet oyuncusuyla sezon sonuna kadar 
sözleşme imzalandığı kaydedildi. Immo-
bile, 2024-25 sezonunda Beşiktaş forma-
sıyla tüm kulvarlarda 41 maça çıkmış ve 
19 gol atmıştı. AA

Fenerbahçe, Cherif’i
bu sezonluk kiraladı

Ciro Immobile
Paris FC’ye geçti

SPOR
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Metin Taner tekliflere açıkBAŞAKŞEHİRSPOR Kulüp Başka-
nı Ahmet Ağırman ve Başakşe-
hir Kartal Kulüp Başkanı Nail Til-

baç Başakşehir Kaymakamı Cemil Özgür 
Öneği’yi makamında ziyaret etti. 

Oldukça samimi bir havada geçen 
ziyarette Öneği misafirlerini en iyi şekil-
de ağırlayarak ikramlarda bulunurken 
konu Başakşehir ilçesindeki amatör spor 
kulüplerinin sorunları ve istekleri oldu. 

Ağırman ve Tilbaç’ı can kulağıyla 
dinleyen Kaymakam Cemil Özgür Öne-
ği’nin amatör spor kulüplerinin çok 
önemli bir misyonu yerine getirdiğini, 
her zaman amatörlerin yanında olduk-
larını söylediği ifade edildi.

KUPA HEYECANI
Ziraat Türkiye Kupası’nda 3 haftasında bugün Trabzonspor, Fethiyespor’u 
ağırlayacak. Antalyaspor, ise Iğdır FK deplasmanına galibiyet kovalayacak

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ÇANTAKÖYSPOR Başkan Veki-
li Atakan Kasapoğlu’dan flaş açık-
lama. Kasapoğlu, asbaşkan Fatih 

Erboy’un açıklamalarının ardından yeni 
bir acıkama daha yaparak Erboy’a güzel 
düşüncelerinden dolayı teşekkür ettiği-
ni söyledi. Kasapoğlu Güzelcespor maçı 
için geldikleri Güzelce Turgay Şeren 
Stadı’nda sorularımızı yanıtlandıra-
rak “Sağolsun. Güzel düşünceleri benim 
için önemli. Tabi ki zaman her şeyin 
ilacı.  Bu sene yorucu oldu bizim için. 
Bundan sonra alacağımız kararları mut-
laka kulübün menfaatleri doğrultusunda 
vereceğiz. Ben olsam da olmasam da her 
zaman destek olmaya devam edeceğim 
maddi, manevi.” şeklinde konuştu.

Yunus Emre Çelik, Tokat yolcusu
BÖLGESEL Amatör Lig 

ekiplerinden Gülsu-
yu forması giyen Yunus 

Emre Çelik TFF 3.Lig ekiple-
rinden Tokat Belediyespor’a 
transfer oldu.  20 yaşındaki 
genç oyuncu Tokat temsilci-
sine imza attıktan sonra tesis-
lere gelerek kulüp başkanı 
Behram Kaçar, teknik heyet 
ve takım arkadaşlarıyla veda-
laştı. Gülsuyuspor forma-
sıyla sezonun ilk yarısında 
14 maça çıkan genç oyuncu 
sezonun ikinci yarısında TFF 
3.Lig 3.Grup ekiplerinden 
Tokat Belediyespor’da kari-
yerine devam edecek.

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

BİLUN 
GÜREL

Icardi’nin yerini doldurmak zor
TRANSFER CEP YAKIYOR

Okan Buruk, sezon başında 
finansal yükümlülüklerden dola-
yı derin ve geniş bir kadro kur-
madıklarını vurgulayarak, “ Yaz 
döneminde inanılmaz bir para 
harcadık. Tek başına Osimhen’e 
ödenen parayla bir takım kurabi-
lirdiniz. Oyuncu fiyatları da çok 
yükseldi. Hangi oyuncuyu sorsak 
15 milyondan başlıyor. 

Oyuncu fiyatlarının yükselişi-
ni de göz önüne almamız lazım. 
Hangi oyuncuya elinizi atsa-
nız 15-20 milyon avro istiyorlar. 
Bazen finansal zorunluluklardan 
dolayı kadronuzu geniş tutamı-
yorsunuz.” diye konuştu. 
Okan Buruk, Arjantinli yıldız 
Mauro Icardi’nin takımda kalma-
sını istediğini kaydetti. 

JUVENTUS DOĞRULANMADI
İtalya temsilcisi Juventus’tan 

teklif aldığı iddia edilen Icar-
di’nin durumuyla ilgili soru üze-
rine Buruk, şu ifadeleri kullandı: 

“Icardı bizim için önemli. 
Camia ve taraftarımız için çok 
değerli. Benim için çok özel bir 
futbolcu. 

Icardi’nin burada devam etme-
sini istiyorum. Ancak bana her-
hangi bir bilgi gelmedi. 

Kulübe bir teklif gelip gelme-
diğini bilmiyorum. Devam ettiği-
miz çok önemli bir yol var. Süper 
Lig’de şampiyon olmak, Türki-
ye Kupası’nı kazanmak, Şampi-
yonlar Ligi’nde de çok iyi yerle-
re gelmek istiyoruz. Bunun için 
de iyi oyunculara ihtiyacımız var. 
Bu süreçte de oyuncu vermeyi 
düşünmüyoruz.” AA

GALATASARAY 
Teknik Direktörü 
Okan Buruk, sakat 

ve cezalı oyuncuların 
dönmesiyle yaşadıkla-
rı kötü günleri geride 
bıraktıklarını söyledi. 

Okan Buruk, orta 
saha için transfer çalış-
malarının sürdüğünü 
dile getirdi. 

Sarı-kırmızılı takımın 
teknik direktörü, trans-
ferde bonservis bedelle-
rinin çok yükseldiğini 
söyledi.



ANADOLU Efes, Basketbol Avru-
pa Ligi’nin 26. haftasında bu akşam 
sahasında İspanya’nın Valencia 
takımıyla mücadele edecek. Tur-
kcell Basketbol Gelişim Merke-
zi’ndeki müsabaka, saat 20.30’da 
başlayacak. Ligdeki son 9 karşı-
laşmayı kazanamayan lacivert-

beyazlılar, son olarak Fenerbahçe 
Beko’ya 79-62 mağlup oldu. Anado-
lu Efes, sezondaki 25 maçta 6 gali-
biyet ve 19 mağlubiyetle 20 takımlı 
ligde averajla 19. sırada bulunu-
yor. Konuk ekip ise 16 galibiyet, 
9 mağlubiyet ve averajla 4. sırada 
yer alıyor. Anadolu Efes, Valencia 

mücadelesiyle Avrupa 
kupalarında 901. kez 
sahne alacak. Lacivert-
beyazlı ekip, Avru-
pa’daki 900 karşılaşma-
da 500 galibiyet, 400 
yenilgi yaşadı. Anado-
lu Efes, 2001-02 sezo-
nundan bu yana yer 
aldığı Avrupa Ligi’nde 
ise 653. maçını oyna-
yacak. EuroLeague’de-
ki 652 müsabaka-
nın 343’ünü kazanan 
lacivert-beyazlılar, 
309’unda ise sahadan 
yenilgiyle ayrıldı. AA

ANTALYA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 2 1 2 1
 5 7 8 2 3 4
 10 13   5 6
      7

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 3 1 1 4
 5 3 4 5 2 5
 10 8 5  4 8
      12

AT YARIŞI BÜLTENİ
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FENERBAHÇE Beko, Basketbol 
Avrupa Ligi’nin 26. haftasında 
bu akşam deplasmanda İspan-

ya’nın Barcelona ekibiyle karşılaşa-
cak. Palau Blaugrana Salonu’ndaki 
karşılaşma, TSİ 22.30’da başlaya-
cak. 

Ligde oynadığı son 9 karşılaşma-
da 8 galibiyet elde eden ve üst üste 
4 mücadeleyi kazanan sarı-lacivert-

li ekip, son maçında Anadolu Efes’i 
79-62 mağlup etti. 

Başantrenör Sarunas Jasikevi-
cius’un öğrencileri, bir maç eksiğiy-
le ligde lider durumda bulunuyor. 

Fenerbahçe Beko, geride kalan 
24 karşılaşmada 17 galibiyet, 7 
mağlubiyet yaşadı. 

Sarı-lacivertli ekip Ataşehir’de 
Barcelona’yı 72-71 yenmişti. AA

Fenerbahçe Beko’dan
Barcelona deplasmanı

Dibe vuran Efes’in misafiri Valencia

AMERİKAN Basket-
bol Ligi’nde (NBA) 
New York Knicks, 

Los Angeles Lakers’ı 112-
100 yenerek art arda 6. gali-
biyetine ulaştı. Madison 
Square Garden’da Lakers’ı 
ağırlayan Doğu Konferan-
sı ikincisi Knicks, OG Anu-
noby’nin 25 ve Landry Sha-
met’in 23 sayı attığı maçta 
galip geldi. Sezonun 31. gali-
biyetini elde eden Knicks’te 
Jalen Brunson 12 sayı, 13 
asist ve Karl-Anthony Towns 
11 sayı, 13 ribauntla “doub-
le-double” yaptı. Luka Don-
cic’in 30 sayı, 15 ribaunt, 8 
asist ve LeBron James’in 22 
sayı, 5 ribaunt, 6 asistlik per-
formansları, Lakers’ın 19. 
mağlubiyetini engelleyeme-
di. Oklahoma City Thunder, 
Ball Arena’da konuk oldu-
ğu Denver Nuggets’ı 121-111 
mağlup etti. Bu sezon 39. 
galibiyetini alan Batı Konfe-
ransı lideri Thunder’da Shai 
Gilgeous-Alexander 34 sayı, 
13 asist ve Cason Wallace 27 
sayı, 6 ribaunt üretti. Nug-
gets’ta ise Peyton Watson’ın 
29 ve Nikola Jokic’in 16 sayı-
sı, sezonun 17. yenilgisini 
önleyemedi. AA

MİLLİ tenisçi Zeynep Sönmez, 
kadınlar dünya sıralamasın-
da 33 basamak tırmanarak 

79’unculuğa yerleşti. Kadınlar Tenis 
Birliği (WTA) tarafından belirlenen 
klasman, sezonun ilk grand slam tur-
nuvası Avustralya Açık’ın tamamlan-
masının ardından güncellendi. Avus-
tralya Açık öncesi 112. sırada yer 
alan Zeynep, turnuva tarihinde 3. tur 
oynayan ilk Türk raket olması sonra-
sı 79. sıraya çıktı. 23 yaşındaki Zey-
nep, geçen yıl dünya sıralamasında 
69’unculuğa yükselerek kariyerinin 
en iyi derecesini elde etmişti. AA

MİLLİ TENİSÇİ 
ZEYNEP SÖNMEZ

DÜNYADA 79. SIRADA

New York Knicks 
üst üste 6’ıncı 
galibiyetini aldı



BİRLEŞMİŞ Milletler (BM) Genel Kuru-
lunun 30 Ağustos 2021 tarihli kararıyla 
her yıl 2 Şubat’ta kutlanan “Dünya Sulak 
Alanlar Günü”nün bu yılki teması “kültü-

rel miras ve geleneksel bilgi” oldu. Kıyı deltala-
rı, iç su gölleri, tuzlu ve tatlı göller, ıslak çayırlar, 
nehir sistemleri ve taşkın alanlar sulak alan eko-
sistemleri olarak değerlendirilirken Türkiye’deki 
sulak alan kaybı dikkat çekici boyutlara ulaştı.   

VAHŞİ SULAMA İÇME SUYUNU BİTİRİYOR

SON yıllarda kayıpların hızlandığının altını çizen 
Doğa Derneği Koruma Programı Koordinatö-
rü Şafak Arslan, “Son 60 yılda kaybedilen sulak 
alanların yüzölçümü 2 milyon hektara, yani yak-
laşık 1,5 Marmara Denizi büyüklüğüne ulaş-
tı. Anadolu’nun iç kesimlerinde yer alan Konya 
Kapalı Havzası’nın sulak alanları, Tuz Gölü ve 
göller yöresindeki birçok sulak alan tamamen 
kurudu ya da ciddi oranda küçüldü.” değerlen-
dirmesini yaptı. Arslan, sulak alan kayıplarının 
temel nedeninin tarımsal sulama kaynaklı oldu-
ğuna, kullanılabilir suyun yaklaşık yüzde 80’inin 
tarımsal sulamada harcandığına işaret etti.

“BİRLİKTE HAREKET EDİLMELİ”

SULAK alanların yalnızca korunmasının artık 
yeterli olmadığını, restorasyon çalışmalarının 
zorunlu hale geldiğini dile getiren Arslan, “Sulak 
alanların eski haline döndürülmesi gerekiyor. 
Kadim ve geleneksel bilginin yeniden sahaya yan-
sıtılması bu nedenle çok önemli.” dedi. Arslan, 
kamu kurumları, yerel yönetimler, sivil toplum 
kuruluşları ve akademisyenlerin birlikte hareket 
etmesi halinde sulak alanların korunabileceğini 
ve restore edilebileceğini sözlerine ekledi. AA

Türkiye’de son 60 yılda kaybedilen sulak alanlar yaklaşık 1,5 
Marmara Denizi büyüklüğüne ulaştı. Sulak alan kayıpları kuraklık 
riskiyle birlikte iklim değişikliği mücadelesini sekteye uğratıyor

ÜSKÜDAR Belediyesi tarafından çocuklar ve gençlerin günlük 
yaşamlarına neşe katmak amacıyla düzenlenen MiniFest’in 
üçüncüsü, Üsküdar Belediye Başkanı Sinem Dedetaş’ın katı-

lımıyla Üsküdar Çocuk Köyü’nde gerçekleşti. 30 bin metrekarelik 
alandaki etkinliğe katılan çocuklar hem eğlendi hem de yeni beceri-
ler keşfetti. Festival boyunca Üsküdar Çocuk Köyü, neşe dolu görün-
tülere sahne oldu. Açılış konuşmasını yapan Başkan Sinem Dedetaş, 
MiniFest’e gösterilen yoğun ilgiden çok mutlu olduklarını belirti. AA

3 ŞUBAT 2026 SALI    www.sokgazetesi.com.tr

SİBEL CAN IŞIL IŞIL

Her çarşamba bitkiniz
için doktor zamanı!

Kaper Sitesi’nde 7 yıl
sonra evlerine kavuştu

Sevgililer Günü’nde
TEV’den kampanya

İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi işti-
raki İstanbul Ağaç ve Peyzaj AŞ, “Bitki 
Doktoru” çevre bilincini güçlendirme-
ye devam ediyor. Bitkiseverler, ev ve 
bahçe bitkilerini her çarşamba o hafta 
uygulamanın gerçekleştiği Bahçe Mar-
ket’e getirerek uzman personele bitki-
lerin bakımı, yetiştirilmesi ve hasta-
lıklarıyla ilgili sorularını yöneltiyor.  
Alanında uzman personel, bitkilerin 
mevcut durumunu inceleyerek doğru 
bakım yöntemleri ve tedavi süreçleri 
hakkında bilgi veriyor. Katılım için baş-
vuru aranmayan etkinlikte lokasyon, 
gün ve saat bilgisi web sitesi ve sosyal 
medya hesaplarından duyuruluyor. AA

KARTAL Hürriyet Mahallesi’nde 
2017’de riskli ilan edilen sağlıksız 
yapılarda yaşamak zorunda kalan yak-
laşık 1.200 vatandaş, dönüşüm için 
müteahhitlerle anlaşma sağladı. Risk-
li yapılar, 2019 yılında yıkıldı. Ancak 
yıkımdan sonra, mevzuat değişiklik-
leri ile süreç adeta kördüğüme dönüş-
tü ve evleri yıkılan hak sahipleri mağ-
dur oldu. 2021 yılında KİPTAŞ ve İBB 
konuya el attı. Süreç hızlandı ve geç-
tiğimiz günlerde 7 blok, 590 konut, 6 
ticari birim olmak üzere, toplam 596 
bağımsız birimden oluşan projenin hak 
sahipleri düzenlenen törenle anahtarla-
rını teslim aldı. HABER MERKEZİ

58 yıldır öğrencilerin 
eğitim yolculuğuna 
destek veren Türk Eği-
tim Vakfı (TEV), özel 
günler için hazırla-
dığı Mutlu Gün Kart-
ları ile eğitime veri-
len desteği Sevgililer 
Günü’nün anlamıyla 
buluşturuyor. Vakıf, 
14 Şubat’a özel tasar-

lanan kartlarıyla sevginin paylaşım, 
dayanışma ve sorumluluk duygusuy-
la büyüyebileceğini hatırlatıyor; Sevgi-
liler Günü’nü gençlerin geleceğine uza-
nan bir değere dönüştüren anlamlı bir 
hediye sunuyor. Bağış yapmak isteyen-
ler Türk Eğitim Vakfı’na, internet site-
sinde yer alan Kart Bağışı bölümünden 
ya da 444 0 838 numaralı telefon üze-
rinden erişebilir. HABER MERKEZİ

ÜSKÜDARLI ÇOCUKLAR 
MİNİFEST İLE EĞLENDİ

SULAK ALAN KAYBI
MARMARA’YI GEÇTİ

Okulda 
ders zili çaldı
trafikte çile başladı

RAMAZAN ayı öncesindeki son kon-
serini Cahide Palazzo sahnesinde 
veren Sibel Can hem sesiyle hem de 

göz kamaştıran sahne şıklığıyla izleyenle-
re unutulmaz anlar yaşattı. Gecede altın sarı-
sı, Amor Gariboviç imzalı özel tasarım Gold 
elbisesiyle sahneye çıkan Can, adeta ışık 
saçtı. Geniş repertuvarında yer verdiği sevi-
len şarkılarıyla dinleyicileri yle güçlü bir bağ 
kurmayı başaran şarkıcı  . Ramazan ayı nede-
niyle sahnelere kısa bir mola verecek. Can, 
Ramazan sonrasında konser maratonuna kal-
dığı yerden devam edecek. HABER MERKEZİ

trafikte çile başladıtrafikte çile başladı
İSTANBUL’DA yarıyıl tatilinin ardından 
okulların açılmasının da etkisiyle hafta-
nın ilk iş gününde sabah saatlerinde tra-
fik yoğunluğu yaşandı. Yağışın da etkisiyle; 
Anadolu Yakası’nda, D-100 kara yolu üze-
rinde Tuzla’da başlayan yoğunluk, Avras-
ya Tüneli’nin girişine kadar uzandı. Avru-
pa Yakası’nda ise D 100 kara yolunda Haliç 
ve Bahçelievler arası ile Avcılar ve Küçük-
çekmece arasında trafik yavaş seyrederken, 
Yenibosna mevkisi Mecidiyeköy istikame-
tinde de yoğunluk yaşandı. Bazı ana arterler 
ile sahil yolları ve TEM bağlantı yolu da tra-
fikten etkilenen bölgeler arasındaydı. AA

MiniFest 3; sanat 
atölyelerinden 
sahne gösterile-
rine, geleneksel 
oyunlardan kon-
serlere uzanan 
zengin içeriğiyle 
minik ziyaretçi-
lere unutulmaz 
bir gün yaşattı...
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